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131 tone metal economisit I
Unul din obiectivele întrecerii 

desfăşurate în întîmpinarea Con
ferinţei Naţionale, a celei de a 
2-5-a aniversări a proclamării re
publicii, este realizarea unei pro
ducţii suplimentare pe seama re
ducerii consumului de materiale, 
Bucurtndu-se de o atenţie deose
bită din partea colectivelor de 
muncitori, In special a celor din 
secţiile de debitare, cazanqerie, 
mecanică II de la uzina „Indepen
denta“ Sibiu, acţiunea de econo
misire a metalului a dat în pre

zent roade bogate. Conform bilan
ţului primelor 5 luni, uzina a 
înregistrat O ECONOMIE DE 131 
TONE METAL DIN CARE SE VA 
PUTEA CONFECŢIONA SUPLI
MENTAR 243 MAŞINI DE MIE- 
ZUIT M 12,5 SAU 66 MAŞINI DE 
FORMAT MF 11.

Acţiunile întreprinse demon
strează hotărirea colectivului 'de 
a se achita de angajamentul asu 
mat privind economisirea 
LA SFIRŞITUL ANULUI. A 
TONE METAL.

La „B alan ţa“ -  fap te  din 
care  vorbesc de la

în trece re
sine

PINA <X 
300 g

„Balanţa". In biroul directorului 
Al. Pocol vie animati.e.' s-au centra
lizat cifrele ce reprezintă angajamen
tul întreprinderii reînnoit în cinstea 
Conferinţei Nationale a partidului, 
cifre izvorîte din propunerile oame
nilor, din adîncirea studiilor privind 
rezervele din fiecare secţie.

Am hotărît. ne spune directorul,

2000  m p covor Moldova 
livrat suplimentar 
. la fondul piefii

Ţesătoarei« de la fabrica de co
voare „Dumbrava" din Sibiu', an
grenate în marea întrecere pentru 

2 îndeplinirea înainte de termpn a 
i  sarcinilor de plan pe anul în curs 
g şţ « întregului cincinal desfăşoară 
^ o rodnică activitate pentru tradu- 
1/ cerea în fapt a angajamentelor 
ţ  asumate. Unul dia angajamentele 
á acestui harnic colectiv se referă la 
I  DEPĂŞIREA LIVRĂRILOR CĂTRE

FONDUL PIEŢII CU 3 000 mp CO
VOR MOLDOVA. Materializarea
acestui obiectiv a început cu mul
tă insuileţire, 1NREGISTRINDU-SE 
PtNĂ ÎN PREZENT O DEPĂŞIRE 
A INDICATORULUI AMINTIT CU 
2 000 mp COVOR MOLDOVA. 
Există deci toate condiţiile ca 
pînă la finele anului să fie depă
şite şi aceste angajamente supli
mentare.

să ne îmbunătăţim angajamentele ini
ţiale astfel: la producţia marfă să rea
lizăm 3 milioane în plus, fată de 2 
milioane; să obţinem la producţia 
marfă vîndută şi încasată 1,5 mi
lioane în Ioc de 1 milion; să dublăm 
beneficiul de la 200 000 lei, la 
400 000 lei.

— Deduc, din cifrele prezentata că 
de pe acum s-a creat o bază serioasă 
pentru îndeplinirea şi depăşirea obiec
tivelor de (mai sus, în primul rînd 
prin însăşi succesele de pină acum, 
nu?,

— în parte da; urmează alte mă
suri tehnice şi organizatorice pe care 
le vom lua în continuare. în  ceea 
ce priveşte realizările de pînă acum, 
ele militează, cred, singure în favoa
rea entuziasmului cu care desfăşoară 
oamenii întrecerea socialistă. Iată-Ie: 
în cinci luni producţia globală a fost 
depăşită cu 2 milioane lei, iar la pro
ducţia vîndută şi încasată cu pest*

1' milion de lei. Dar, vă rog să re
ţineţi un amănunt deloc lipsit de 
importanţă: depăşirea producţiei glo
bale s-a obţinut exclusiv pe seama 
creşterii productivităţii muncii, indi
cator realizat cu peste 3,1 la sută fa
ţă de plan.

— într-adevSr, este foarte intere
sant cea ce ne relataţi. Am dori însă 
să ne daţi citeva detalii cate, evident 
ar putea sluji' drept schimb de expe
rienţă şi pentru alte unităţi. Cum 
s-a reuşit o asemenea performanţă?

—- S3 vă spun un „secret“: cinci 
oamenii, întregul colectiv este mobi
lizat şi antrenat într-o vie întrecere, 
cinci iaci, prin munca politică con
cretă desfăşurată în secţii, ca fiecare 
om să simtă răspunderea pentruţsoar- 
ta producţiei,, căutările novatoare duc 
la soluţii de-a dreptul ingenioase. 
Productivitatea muncii a urcat treap
ta amintită prin ceea ce noi denu- 

,mim „o mai bună organizare a locu
rilor de producţie“. Dar ce înmănun
chează această „mai bună organi
zare"? Mai întîi o reamplasare a ma
şinilor la atelierele primare, Ia de
bitări prese. S-a realizat astfel o fo-

(Continuare în pag. a JlI-a) 
V. LÄSLEANU

„Sintern o familie 
puternică, unită prin 
năzuinţe şi muncă“

Discuţie cu ION PRESECAX, secretarul Comitetului de partid 
. al C.A.P. Loamneş

g ridice CELE 11 NIVELE ALE BLO 
? CULUI IN MAI PUŢIN DE 20 DE 
Í ZILE.
g Organizarea producţiei în dooă 
^ schimburi prelungite, folosirea

I
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pentru blocul T 5 SE VOR REALI- g
ZA ECONOMII DE PESTE 60 MII 
LEI.

îl ştiu de mult. Brigadierul de 
clmp Ion Presecan, din satul Mîn- 
dra, face parte din acea categorie 
de oameni logodiţi cu patima hărni
ciei. L-am cunoscut în urmă cu ani, 
pe hotarul dinspre Slimnic, într-o 
primăvară nestatornică. Şi atunci pu
teai să-i citeşti în ochi hotărirea de 
a nu ceda nimic din cîmpul demni
tăţii şi al hărniciei. Nici acum nu 
arată altfel. Anii care s-au scurs i-au
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Emulaţia întrecerii concrete
Citeam zilele trecute în „Scînteia“ reportaje des

pre o întrecere emoţionantă) a ţesătoarelor de la 
„Mătasea roşie“ din Cisnădie aflate într-o pasio
nantă şi strînsă competiţie cu colegele lor de la 
„Flamura roşie“ şi „Ţesătoriile reunite“ din Ca
pitală. Citeam şi mă bucuram că se reînvie o tra
diţie, nu cu mult in urmă extrem de răspîndită 
la noi, extrem de valoroasă; nu numai prin rezul
tatele dobîndite ci, prin suflul cald, de mare avînt 
politic, de mare elan patriotic, ce se imprimă 
întrecerii — acestui gen de întrecere concretă — 
la care iau parte cu inima mii de cetăţeni.

Vă amintiţi de întrecerea nituitorilor lansată 
’de la Galaţi, desfăşurată cu ani în urmă? Dar de 
bătălia pentru cit mai 
mult cărbune patriei, ini
ţiată în Valea Jiului?
Dar de întrecerea dintre 
oţelarii din Reşiţa şi .
Hunedoara ?Au fost zile.
„calde“ cînd se urmăreau ziarele cu avrdna.ea cu 
care se caută azi în paginile lor rezultatele dife
ritelor competiţii sportive. Erau zile eînd deschi
dea! cu înfrigurare radioul ca să afli dacă nu 
cumva recorduri cunoscute au fost bătute.

Şi iată acum. în aceste zile fierbinţi ce preced 
Conferinţa Naţională a partidului, un nume din 
Cisnădie: ţesătoarea Maria Serafim. Este una din 
fruntaşele în muncă din judeţul nostru, care a 
pornit temerara întrecere cu destoinicele textiliste 
din Bucureşti... O tradiţie cu mare ecou în fap
tele şi inima, în conştiinţa oamenilor, a fost re
înviată. Este un lucru de mare valoare şi efici
enţă. Căci întrecerea concretă, cu rezultatele ur
mărite, afişate, popularizate zi de zi, are harul 
emulaţiei.' Se cunoaşte puterea exemplului. Or, 
în cadrul întrecerii concrete dintre oameni, exem
plul fruntaşilor devine un bun colectiv, genera- 
Jizant Cine nu vrea să-i urmeze pe fruntaşi? Cine 
nu vrea să înveţe, să ştie mînui maşinile, să-şi 
cunoască meseria ca ei? întrecerea concretă da 
putinţă celor mal buni să-şi arate îndemînarea, 
să oonstituie exemple demne de urmat de întreaga

reflex cotidian

uzină sau, ca în cazul ţesătoarelor de la Cisnă
die, de întreaga ţară; dă posibilitatea celor mai 
buni să-şi facă cunoscute experienţa de muncă 
şi de viaţă; competiţia aceasta, în faţa unor co
lective întregi fiind pentru ei însăşi un stimulent 
spre autodepăşire şi un mobilizator îndemn pen
tru toţi ceilalţi.

Gîndurile pe care le încerc acum mi-au venit 
nu numai pe eînd urmăream in presă întrecerea 
vie a ţesătoarelor ci şi în altă împrejurare. Cu 
o zi în urmă am cunoscut la „Balanţa“ cel mai 
bun strungar din uzină. Un adevărat as al strun
gului. Şi ştiţi ce mi-a mărturisit? Că ar dori să-şi 
încerce puterile cu omul considerat cel mai bun 

strungar de la o altă 
uzină din Sibiu, poate de 
la „Independenţa“. ' Un 
om, cel mai bun strungar 
printre cei din secţia, din 
fabrica lui şi totuşi ... 

atit de puţin cunoscut. Propunerea lui este de 
strictă actualitate. Plecînd de Ia ea, vin la rîndul 
meu să îndemn organele sindicale din municipiile 
Sibiu, Mediaş, pe cele judeţene, la un atare pas: 
întrecerea concretă dintre diferiţi oameni de pro
fesii similare, cu condiţii similare de muncă, sau 
dintre diferite colective cu profil productiv ase
mănător. Mă gîndesc, de pildă, ce pasionantă ar 
fi o întrecere urmărită din decadă în decadă şi 
popularizată prin toate mijloacele scrise, vizuale, 
fonice, între colectivul de la „Automecanica“ Me
diaş şi Uzina mecanică Mîrşa. Sau între colectivul 
de la „Sticla" Avrig şi „Vitrometan“ Mediaş.- Fie 
chiar şi numai pe un obiectiv, indicator etc., care 
oferă posibilităţi asemănătoare.

Angajamentele judeţului nostru, reînnoite în în
tîmpinarea Conferinţei Naţionale ft partidului, fac 
cinste oamenilor muncii de pe meleagurile sibiene. 
întrecerea socialistă este unul din factorii care 
poate şi trebuie sä concure Ja realizarea lor. S-o 
facem vie, palpitantă, s-o ridicăm la temperatura 
ardentă a anilor noştri victorioşi.

L. VIRGIL

dăruit mai multa robusteţe în faptă, 
mai multă profunzime gîndirii.

— Este greu să conduci o 
cooperativă ca Loamneşul?

— Aşa şi-aşa. De eînd preşedin
tele este plecat la Academia „Ştefan 
Gheorghiu", conduc direct treburile 
unităţii, . ca vicepreşedinte. De fapt, 
acum conduc o brigadă mai mare, 
mai complexă. Din Í9G2, eînd m-am 
înscris în C.A.P., răspund de brigada 
din Mîndra. Rezultate de producţie 
am avut. Bune, desigur. Nici greută 
ţile n-au lipsit. Acum însă, în acest 
an, conducînd unitatea, greutăţile 
s-au înmulţii. Dar n-avem de gînd 
să ne dăm bătuţi.

— Complexitatea noii funcţii pe 
care o îndeplineşti pune proble
me deosebite. Le rezolvi pe toate? 
Cum anume?

(Continuare in paq. a IlI-aţ

Discuţie consemnată de 
GH. GRÄDINARU

COMUNICAT
Comitetul Central al Partidului Comunist Român a hotărît 

ca lucrările Conferinţei Naţionale a partidului să se desfăşoare 
în zilele de 19—21 iulie 1972, cu următoarea ordine de zi, 
stabilită Ia plenara din 18 aprilie a.c.:
„Cu privire la înfăptuirea hotărîrilor Conferinţei Naţionale şi 
ale Congresului al X-lea al P.C.R. şi la măsurile de perfecţio
nare în continuare a conducerii şi planificării activităţii eco- 
nomico-sociale, la dezvoltarea democraţiei socialiste“.

TOATE FORŢELE 
-  la întreţinerea 

culturilor
Precipitaţiile căzute în ultimele zile 

au determinat b încetinire a ritmului 
în care se desfăşoară acţiunile de 
sezon in agricultură, în special între
ţinerea cuituriior. Acest fenomen 
poate avea urmări negative asupra 
producţiei dacă, in această perioadă, 
nu se întreprind măsuri urgente pen- 1 
tru recuperarea răminerilor în urmă.'

In multe cooperative agricole, în 
special pentru culturile de porumb 
boabe, cartofi de toamnă şi sfeclă de ' 
zahăr exista pericol de îmburuienare 
pe unele paTcele. Pentru a se pre
veni pierderile de recoltă ce pot fi 
cauzate de îmburuienare este nece
sară o mobilizare urgentă a tuturor 
forţelor de lucru existente în uni
tăţi la executarea praşiletor.

La cultura sfeclei de zahăr se im
pune încheierea praşilei a 11-a ma
nuale pe toate tarlalele şi accelerarea 
ritmului de executare a , praşilei a 
IlI-a. La cultura de cartofi de toamnă 
trebuie urgentată terminarea praşilei 
mhnuale, avîndu-se în vedere că ime
diat după aceasta se va efectua mu- 
şuroitul. La această .cultură se im

pune aplicarea tratamentelor contra 
dăunătorilor. Pe loturile semincere 
este absolut obligatorie combaterea 
manei. Specialiştii au datoria să ur
mărească permanent stadiul în care 
se află larvele gîndacului din Colo
rado pentru a aplica din vreme tra
tamentul de combatere a acestui pe
riculos dăunător. Atragem atenţia a- 
supra importanţei acestei acţiuni, cu. 
noscut fiind faptul că o întîrziere de 
numai o zi în combaterea gîndacului 
din Colorado se poate solda cu pier
deri irecuperabile de recoltă.

La cultura porumbului pentru boa
be se impune urgentarea praşilei 
I manuală. In multe parcele se ob
servă un grad de îmburuienare a- 
vansat, cea ce pune sub semnul în
trebării realizarea producţiei. Este de 
datoria cooperatorilor, mecanizatori
lor şi specialiştilor să-şi concentreze 
toate forţele în aceste zile pentru 
executarea exemplară a lucrărilor de 
întreţinere a culturilor, in vederea 
creării condiţiilor optime obţinerii 
unor producţii bune în toate unităţile 
agricole socialiste.
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Şezătoare
literară

Palatul „Asociatiunii“ din Sibiu 
s-a făcut gazdă, sîmbătă seara, u- 
nei frumoase intîlniri a publicului 
sibian cu literaţi de prestigiu din 
judeţul nostru şi din ţara. Au 
fost de fată tovarăşii loan Prică, 
secretar al. Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., loan Munteanu, 
şeful secţiei propagandă a Comi
tetului judeţean de partid, nume
roşi iubitori ai literaturii. Şeză
toarea a fost deschisă de prof. 
Maria Panache, preşedinta Comi
tetului judeţean pentru cultură şi 
educaţie socialistă, după care cri
ticul Mircea Tomuş, redactor şef 
al revistei „Transilvania“, a pre
zentat publicului pe scriitorii a- 
flaţi Ia şezătoare. Au citit, în con
tinuare, din lucrările lor: George 
Popa, Paul Constant, Aurel Felea, 
Mira Preda, Alexandru Căprariu, 
Constantin Chiriţă, Petre Stoica, 
Aurel Rău, Dumitru Radu Popes- 
cu, Dan Tărchilă şi Mircea Micu.

Şezătoarea, constituind întîia 
manifestare publică organizată 
sub egida revistei „Transilvania“, 
deschide pentru Sibiu arcul unor 
noi şi fertile posibilităţi de pro
movare a culturii, reclădind tot
odată termenii de lucru ai unei 
tradiţii bogate aici cu ani în ur
mă şi reluate semnificativ acum, 
în cinstea Conferinţei Naţionale a 
partidului.

FESTIVĂ
ieri după-amiază in centrul de 

judeţ, in prezenţa unor vechi mi
litanţi ai mişcării muncitoreşti şi 
sindicale, activişti de partid şi aj 
organizaţiilor de masă, oameni ai 
muncii din unităţile economice şi 
instituţiile sibiene, români, ger
mani, maghiari şi de alte naţiona
lităţi, a avut loc adunarea festivă 
dedicată împlinirii a 50 de ani de 
la Congresul general al sindicate
lor din România, ţinut la Sibiu 
între 4—7 iunie 1922 — congres 
care a. marcat un moment de sea
mă în îupta pentru înfăptuirea 
unităţii mişcării muncitoreşti din 
ţara noastră.

Precedată de dezvelirea unei 
plăci comemorative pe frontispi
ciul clădirii în care s-au desfăşu
rat lucrările congresului in urmă 
cu o jumătate de secol, azi clă 
direa „Unicum" din str. Tribunei 
nr. 6, adunarea festivă de ieri a 
fost deschisă de tovarăşul Vasile 
Popa, secretar al Comitetului mu
nicipal Sibiu al P.C.R, Tovarăşul 
Constantin Bota, preşedintei« Con
siliului judeţean al sindicatelor i 
prezentat cu acest prilej expune 
rea „Contribuţia sindicalelor din 
R.S. România la făurirea societă 
ţii socialiste multilateral dezvol
tate“.

In acelaşi cadru, tovarăşii 'Al, 
Gătej şi Eugen Torna au prezen
tat coirlunicările „Unitatea —-  ehe 
zăşie a forţei clasei muncitoare' 
şi „File din activitatea sindiaate- 
lor din Sibiu", după care partici
panţii au adresat o telegramă Co
mitetului Central al P.C.R., tova
răşului Nicola e Ceauşescu, in care 
se spune: „Sindicatele din muni
cipiul Sibiu, integrate in. avfntul 
general al Întrecerii, se angajea 
ză in faţa dv., stimate şi iubite 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să nu 
precupeţească nici un efort în 
mobilizarea largă a tuturor re 

-zervel or.—In—munca—de—educau 
politică şi culturală a salariaţilor,
inchinîndu-şi toate forţele şi pri
ceperea Înfăptuirii politice înţe
lepte a partidului, înfloririi necon
tenite a scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România", 

Spectacolul „Popas aniversai 
a încheiat adunarea festivă sărbă
torească organizată de biroul exe
cutiv al Consiliului municipal ai 
sindicatelor din Sibiu al U.G.S.R.

In activitatea cultural-educativă

Fructuoase schim
buri de experienţă

' în ideea stimulării mişcării cultural- 
artistice de amatori, schimburile de 
experienţă între formaţii de prestigiu 
antrenează şi dinamizează eferves
centa largă spre actul de cultură au
tentic, Această metodă, deşi încă in
suficient urmărită, începe să fie 
practicată din ce în ce mai mult în 
aria culturii amatoare sibiene.

Readucerea in prim plan a brigăzii 
artistice de agitaţie — fapt bine pre
cizat în documentele de partid şi de 
stat privind îmbunătăţirea muncii 
ideologice, politice şi cultural-edu
cative — are ca argument eficienta 
acesteia, mai ales datorită sferei lar
gi a problematicii pe care o abor
dează, forţa sa de înrîurire asupra 
procesului de producţie în general, 
asupra conştiinţei oamenilor muncii.

Pe această linie se înscrie şi acţiu
nea realizată în comun de către centre
le de îndrumare a creaţiei populare şi 
a mişcării artistice de masă ale jude
ţelor Sibiu şi Braşov, privind un 
schimb de experienţă între cele mai 
bune; formaţii de brigadă artistică de 
agitaţie.

Simbătă, 3 iunie 1972, pe scena că-

Corectitudine. seriozitate şi deplină dăruire pentru munca pe care o prestează zilnic fiecare la locul său de muncă. 
Iată citeva din trăsăturile comune ale celor doi comunişti pe care vi-i prezentăm in fotograiie. Dreapta: Maria 
Piştea, ţesătoare fruntaşă la uzina „Tîrnava“ Mediaş cu o depăşire lunară de 10 la sută a pianului, evidenţiată, 
in continuare, pe anul 1972. Stingă: Rudoli Maurer, maistru în secţia tabăclrie minerală a fabricii ,8 Mat" 
Mediaş, unul dintre cadrele tehnice cu o bună pregătire profesională

minului cultural din Şeica Mare am 
fost martorii unui reuşit şi închegat 
spectacol prezentat de brigada artis-. 
tică de agitaţie din Vulcan, judeţul. 
Braşov, clasată pe locul II în cadrul 
celui de al X-lea concurs al forma
ţiilor artistice de amatori, concurs 
închinat semicentenarului P.C.R. Pro
gramul serii a fost completat cu un 
recital din cele mai alese .poezii ale 
poeţilor Mihai Eminescu şi Octavian 
Goga, în interpretarea actorilor Lívia 
Baba şi Paul Mocanu de ia Teatrul 
de stat din Sibiu.

Spectacolul a fost urmat de fruc
tuoase discuţii pe marginea rolului 
pe care-1 are brigada artistică de 
agitaţie în formarea conştiinţei so
cialiste a maselor, importanţa pe care
0 are textul şi muzica în cadrul aces
tui gen de spectacol, diferite modali
tăţi de transpunere scenică, probleme 
de regie etc.

In concluzie s-a constatat că va
loarea unei brigăzi artistice de agita
ţie nu se judecă numai după suma 
şi calitatea mijloacelor artistice folo
site ci, mai ales, după seriozitatea 
cu care abordează problemele strin
gente ale vieţii. Trebuie evitat din 
textele de brigadă lozincăria obosi
toare şi prea multa „poezie", care nu 
sint altceva decit un mijloc de lun
gire a duratei da prezentare, în de
trimentul combativităţii, al satirizării 
aspectelor negative.

De comun acord s-a hotărît ca o 
formaţie similară a căminului cultu
ral din Şeica Mare să întoarcă vizita 
colegilor din Vulcan, pe data de
1 iulie 1972.

O întîlnire similară a avut ioc du
minică 4 iunie 1972 la Rîul Vadului, 
judeţul Vîlcea, unde in cadrul unui 
dialog cultural-artistic între judeţele 
âimitrofe, Vîlcea şi Sibiu, formaţii 
artistice ale' căminelor culturale din 
Boita şi Tălmăcel au prezentat un 
bogat şi variat spectacol folcloric. 
Au_ evoluat cunoscutul grup de fluie
raşi, .solişti de muzică populară, re
citatori, formaţii coregrafice, rapsozi 
populari etc.

Formaţiile vilcene vor evolua in 
curînd pe scena căminului cultural 
clin Tălmăcel.

Găsim aceste schimburi culturale 
cu judeţele vecine de un real folos 
şi__ sperăni ca ele să se fructifice în 
viitor pe linia tuturor genurilor de 
formaţii, venind astfel în sprijinul 
continuării şi permanentizării activi
tăţii formaţiilor artistice de amatori 
de pe lingă aşezămintele noastre de 
cultură.

N IC O L A E  SC U TEA

I
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I n cinstea cele /de a xxm-a I
ANIVERSĂRI A „ZILEI

O reuşită manivestatie
*  *

sportivă şi de specialitate 
pe stadionul Metalul

Duminică 4 iunie 1972, 1* t»ra 9, 
stadionul Metalul din Sibiu, deve
nit aproape neincăpâtor, fremăta 
de murmurul nerăbdător al miilor 
de spectatori, In marea lor majo
ritate elevi, care aşteptau să vizio
neze un program ce se anunţa ine
dit şi plin de surprize. Origina
litatea programului consta, în pri
mul rlnd, in calitatea pe care o 
aveau „sportivii" şi demonstranţii, 
aceea de lucrători de miliţie, pe 
care eram obişnuiţi să-l vedem nu
mai In ipostaza de apărători ai or
dinii şi liniştii publice, de oameni 
al legii şi mai puţin In aceea de 
sportivi şi demonstranţi.

Ora 9,10. Trompetele unei fan
fare militare dau semnalul de În
cepere a programului.

In acordurile unui marş, pe pista 
stadionului, Îşi face apariţia coloana 
concurenţilor şi demonstranţilor. 
Rlnd pe rind, prin faţa tribunelor 
defilează în bloc compact, Îmbră
caţi în uniforme, ofiţeri şi subofi
ţeri de miliţie, atleţi, luptători, 
automobilişti, motorişti, motocdclişti 
şi fotbalişti.

In coloana de defilare, în pas 
tineresc, cadenţat, mărşăluieşte şi 
un grup de pionieri care alcătuiesc 
o patrulă de circulaţie „micii a- 
genţi" sprijinitori ai miliţiei, urmată 
de 8 echipaje de carting, conduse de 
tot atâţia pionieri, agenţi de circu
laţie.

Curiozitatea şi nerăbdarea spec
tatorilor creşte la apariţia în co
loana de defilare, a grupei clinilor 
de Însoţire şi urmărire care pă
şesc cuminţi alături de conductorii 
lor, ofiţeri şi subofiţeri de miliţie.

După defilare, lntr-0 succesiune 
şi organizare reuşită, publicul spec
tator aplaudă cu căldură şi simpa
tie evoluţia concurenţilor şi de
monstranţilor.

După desfăşurarea celor patru 
probe de atletism (două alergări
de viteză, săritura în lungime şl 
aruncarea greutăţii), pe gazonul ver
de al stadionului au loc demon
straţiile executate de un număr de 
16 clini de serviciu. Individual sau

tneaza cîteva exerciţii de înde-  ̂
ire şi. curaj executate de sub- |  
rii agenţi de circulaţie cu mo- 6

în grup, clinii şi conductorii lor, 
executând exerciţii pregătitoare de 
dresaj, lucrul la  semn, dresaj de 
specializare, sărituri peste obsta
cole, apărarea conductorului, ale
gerea de obiect şi de persoană, 
prinderea Infractorilor şi compor
tamentul clinelui in lupta cu arme 
de foc, smulg ropote de aplauze 
şi aclamaţiile miilor de pionieri şi 
şcolari entuziasmaţi de spectacolul 
ee li se oferă.

In continuarea programului, pe 
salteaua elastică instalată la cen
trul stadionului evoluează un grup 
de 9 ofiţeri Intr-un program com
plex şi original de autoapărare 
specifică muncii de miliţie cu ele
mente de judo-, jiu-jitsu şi karate. 
Un detaşament de pionieri prezintă 
apoi aspecte din activitatea unei 
patrule de circulaţie „micii agenţi".

Urmează cîteva exerciţii de înde- 
minare 
ofiţerii
torete şl motociclete. Intre subofi
ţerii agenţi de circulaţie se numă
ră şi pit. Deák Ventzel, cîştigătorul 
locului I la prima ediţie a con
cursului „Cel mai bun agent de 
circulaţie“, faza pe ţară, agent care 
şi în anul acesta va reprezenta, 
în cadrul aceluiaşi concurs, Mili
ţia judeţului Sibiu.

In Încheierea frumoasei duminici 
sportive s-a desfăşurat întîlnirea 
prietenească de fotbal dintre echi
pele Dinamo Sibiu şi Dinamo Alba 
Iulia, terminată cu 3—2 in favoa
rea echipei oaspete.

La reuşita programului de pe 
stadionul Metalul, alături de con
ducerea Miliţiei judeţului Sibiu, 
sportivi şi demonstranţi, şi-au a- 
dus o importantă contribuţie or
ganizaţia pionierilor din munici
piul Sibiu, organizaţiile U.T.C. pre
cum şi toţi oamenii muncii pre
zenţi pe stadion în calitate de spec
tatori, care au creat o ambianţă 
plăcută şi sărbătorească pe toată 
durata desfăşurării întrecerilor şi 
demonstraţiilor.

U. MUREŞANU/. 16 cîini de serviciu. Individual sau u. m uiuw nnu *
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FOTBAL, divizia C
Unirea Alba Iulia—Indepen

denţa Sibiu 3—2 (0—1) \

Joc deosebit de bun, cu teze spectacu
loase la ambele porti,

Metaluroistii sibieni au apărut în te
ren cu un lot întinerit, iuniorii, printre 
care Ciumbrudeanu. Lodes, Dopp etc., 
dind deplină satisfacţie. Cel care deschid 
•corul In această partidă sínt sibienii, 
în min. 20. prin Dopp. în urma unei ac
ţiuni personale.

In cea de-a doua parte e partidei aaz- 
dele sa impun si înscriu de două ori, în 
min. 66 si'78. Dună aceste aolufi, meta
luroistii sibieni controlează locul, îsi cre
ează o serie de ocazii, care sínt ratate, 
insă, de Soos si Dopp. Totuşi. în min. 
81, Pavloviéi, în urma unui sut puternic 
de la 20 m, aduce eoalaree.

Gazdele Ies mai hotărîte la atac si. 
la un fault în careu în min. 94 (I!) arbi
trul acordă 11 a , care asta transformat.

Ä.S.Ä. Sibiu—Metalul Copşa 
Mică 2—2 (1—0)

In final, metaluroistii din Călan mai în
scriu o dată. obtinind o victorie ne de
plin meritată.

T. GHEORGHE

Vitrometan—C.F.R. Sighi
şoara 0—0

Sticlarii au dorit să-si ia revanşa, dună 
înfrinoerea din tur. dar s-au lovit de for
ţa apărării oaspeţilor si de . . .  indecizia 
atacanţilor proprii.

Jocul începe vioi. desfăsurîndu-se mult 
la centrul terenului. Sticlarii preiau apói 
iniţiativa si realizează atacuri după ata
curi, dar ineficacitatea lui Munteanu, 
Sundiac. Savonea si Cosma îsi spyne cu- 
vintul. Sicrhisorenii s-au apărat sunraaolo- 
merat. făcînd fată cu succes atacurilor 
mediesenilor, care au oresit trimitînd 
minai după minői în careu, acolo unde 
oabaritul ceferiştilor a rămas o pavăză 
de netrecut. Cea mai mare ocazie o au, 
totuşi, oaspeţii (min. 351 cînd Schiau, 
vrind să dea o minoe acasă, oreseste. 
Noroc că n-a oresit numai e l . ..
UBu Z. R.

FOTBAL, d iv iz ia  B

SIBIENII MERITAU SĂ ClŞTIGE UN
PUNCT!

C. F .  R. Timişoara — C. S. M. Sibiu 1-0 (1-0)
Puţini iubitori ai fotbalului din Ti

mişoara s-au decis duminică să asiste 
la partida C.F.R,—C.S.M. Sibiu, cu 
toate că, la drept vorbind, pentru 
gazde, aceasta prezenta suficient in
teres. Dezinteresul trebuie căutat nu 
în lipsa de promisiuni a unui meci 
atractiv, căci sibienii veneau după o 
victorie obţinută în deplasare, ci în 
faptul că fotbaliştii din localitate au 
dezamăgit în acest campionat.

C.F.R. a cîştigat printr-un gol în
scris la o fază fixă, petrecută în că
reia, în min. 33. La un atac furibund, 
în suprafaţa de pedeapsă a echipei 
oaspete se dispută un balon înalt, pri
lej cu care centrul atacant Nestoro- 
vici este... „făcut sandvici". (Cel pu
ţin aşa avea să ne motiveze, in pauză, 
arbitrul decizia sa, pentru că antre
norul sibian şi noi, grupul de ziarişti 
din tribună, am văzut doar o fază 
obişnuită de joc, care nu presupunea

Partida de la Lugoj încep.e cu pu
ternice atacuri ale localnicilor care, 
dornici „să-şi aranjeze golaverajul", 
domină insistent. Apoi, Insistenţa în 
atac scade, fiind rîndul oaspeţilor să 
contraatace prin Moraru, Macai şi 
Gärtner. De altfel, în min. 17, Mo
raru ratează o marc ocazie, căci, la 
o acţiune proprie, depăşeşte sudcesiv 
trei apărători, fiind prins de tricou 
de ultimul apărător la circa 20 m. 
Lovitura liberă este executată, puţin 
peste poartă, de Dumbreanu.

După 3 minute de la această sec
venţă. localnicii construiesc un atac 
prin Kiss dar şutul acestuia întîl- 
neşte bara transversală, mingea re
vine în teren, fiind preluată cu capul, 
defectuos, de Chiran.

Indicaţia dată medleşenilor de a 
se apăra om la om este respectată, 
ceea ce dă posibilitate In continuare 
oaspeţilor să realizeze contraatacuri 
în mare viteză. Astfel Moraru scapă 
singur cu portarul, şutează în por
tar, mingea deviază spre Macai, care 
reia prea uşor spre poartă, un fundaş 
respingînd atacul.

Urmează, apoi, o perioadă de joo 
mai mult la mijlocul terenului, după 
care gazdele acţionează din nou cu

Duminică după-amiazâ, autostrada 
din str. Şcoala de înot a cunoscut fe
bra marilor întreceri automobilistice: 
aglomeraţie de spectatori, mini-bon- 
dari de formulă bîzîind, tineri alergă
tori, clipe de tensiune şi emoţii.

Rlnd pe rind, cei 38 de participanţi, 
pionieri de la casele pionierilor din 
Agnita, Mediaş, Sibiu, de la şcolile 
generale nr. 1 din Cisnădie, nr. 4 şi 
nr. 9 din Sibiu, iau startul în con
cursul judeţean de carting, organizat 
de Consiliul judeţean al pionierilor, 
pentru a-şi disputa titlul de campion 
judeţean 1972.

Competiţia s-a desfăşurat în 10 man
şe, fiecare manşă reunind la start 4 
alergători, departajarea concurenţilor 
făclndu-se pe baza timpilor realizaţi. 
Nota de dificultate a constat în aceea 
că la o viteză destul de mare, aceşti 
tineri curajoşi, din clasele V—VII, au 
avut de efectuat pe parcurs 3 probe de 
slalom printre porţi. Dar totul s-a 
terminat cu bine, chiar dacă unele 
dintre aceste „mini-maşini de formulă*

intervenţia conducătorului jocului). A 
fost dictată o lovitură liberă indirec
tă de la 11 m. Nestorovici a pasat 
scurt la Panici, care a trimis puter
nic balonul sub bara transversală, zi
dul sibienilor şi intervenţia portaru
lui dovedindu-se de prisos. Inslstlnd 
asupra celor de mai sus, vrem să 
subliniem faptul că C.S.M. a pierdut 
pe nedrept partida de la Timişoara, 
care după fizionomia generală trebuia 
să se încheie cu un rezultat de ega
litate. La aceasta a contribuit în maţe 
măsură Sever Drăgulici (Drobeta Tur- 
nu Severin), cunoscut aici ca „arbi
tru al casei". In afara fazei „cu cln- 
tec“, din min. 33, mai este de sem
nalat faptul că arbitrul a ţinut în 
frîu o singură echipă, cea oaspete, 
ai cărei combatanţi au fost tot timpul 
fluieraţi de arbitru. Ba, acestora li 
s-au arătat de două ori cartonaşul 
galben (Creţu şi Răduţă) în timp ce

multă forţă în atac. Dar, cei care 
ratează céa mai mare ocazie a jocu
lui sínt tot medieşenii. Macai, bine 
lansat de Dumbreanu, scapă singur 
de la mijlocul terenului şi, nejenat 
de nimeni, trage pe lingă poartă.

Unicul gol este înscris dintr-o fază 
confuză, de către Pop, min, 45. La 
un fault comis de Jiga, lovitura este 
executată de Kiss peste zid, Ioo res
pinge, mingea fiind preluată cu capul 
de Pop în poartă.

Partea a doua a jocului are o fizio
nomie unică: gazdele doreso mărirea 
scorului şi atacă, dar medieşenii se 
apără bine. In final, oaspeţii forţează 
nota, dar şi de data aceasta nu reu
şesc să valorifice ocazii bune, dată 
fiind lipsa de clarviziune a atacanţi
lor.

Rezultatul nedreptăţeşte echipa me- 
dieşană, care a avut 4—5 ocazii clare 
de a înscrie.

Gaz metánt Ioo — Porima, Lepă- 
datu, Schiau, Ghiarmati — Pascal, 
Jiga, Dumbreanu — Gärtner (Darie), 
Moraru, Macai.

A arbitrat foarte bine loan Oprea 
(Arad).

ii. RlŞNOVEANU

s-au arătat mai puţin receptive la co
menzile micilor piloţi, încercînd... 
duritatea bordurilor • marginale ale 
traseului.

La finele competiţiei, titlul de cam
pion judeţean la carting pentru 1972 
şi, deci, cinstea de a ne reprezenta la 
campionatul republican de carting al 
pionierilor, a revenit lui Alexandru 
Anca, de la Casa pionierilor din Sibiu. 
Locurile II şi III au revenit pionie
rilor Adrian Beu şi respectiv, Mircea 
Neacşu, tot de la Casa pionierilor din 
Sibiu.

Şi, pentru că în această competiţie 
şi-au spus cuvîntul şi fetele, trebuie 
menţionată frumoasa comportare a 
pionierei Carmen Sorete, de la Casa 
pionierilor din Sibiu.

Următoarea competiţie pionierească 
de carting, dedicată marelui eveniment 
— Conferinţa Naţională a partidului — 
va avea loc In 17 iunie, aducînd la 
start participanţi din judeţul Sibiu şi 
din judeţele limitrofe.

NICOLAE IVAN

Floareş, Panici şi Giurbăzan, de la 
gazde, erau lăsaţi să facă ce vor. Afir
maţia are in vedere numai repriza I, 
suficient însă pentru a pune la res
pect o echipă venită să-şi vindă scump 
pielea.

După primele 45 de minute ar mal 
fi de subliniat ocaziile mari ratate
ds Nestorovici şi Panici, respectiv de 
Schwartz (min. 27,34), precum şi re
marcile pentru jocul ambilor portari, 
Llebhardt şi Borş, ultimul, un tînăr 
de 17 ani. elev de liceu, aflat la a 
Ill-a partidă a sa în divizia B.

După pauză, jocul — in general, 
de nivel satisfăcător — se desfăşoară 
timp îndelungat sub semnul echili
brului. în min. 75, Volaru trage pu
ternic de la 25 m în bara transver
sală, fază la care portarul sibian este 
depăşit. Antrenorii fac acum cîte 
două schimbări, cu dorinţa evidentă 
de a da un plus de incisivitate atacu
rilor, lucru care s-a şi petrecut. La 
sibieni locul lui Voicu şi Schwartz 
este luat de Marcu, respectiv Con
stantin.

In atac, timişorenii sínt mai decişi, 
dar apărarea sibiană este la post. Ei 
mai au o bară în min. 85, prin Se- 
celeanu, în timp ce Creţu, Ţurlea, 
dar mai cu seamă Stoicescu, nu dau 
randamentul scontat, pierd prea uşor 
multe mingi in fazele de finalizare, 
pasează la adversar sau trag impre
cis. In final, este rîndul lui Secelea- 
nu, min. 86, să vadă cartonaşul gal
ben, ca urmare a unor Intrări dure 
asupra adversarilor direcţi. Dar me
ciul e jucat.

S-au evidenţiat: ambii portari, Fli- 
cbiş — cel mai bun de pe teren — 
David şi Mihai de la oaspeţi, Nesto
rovici, Volaru, Erdély şi Panici de 
la gazde.

C.S.M. : Liebhardt — Zaharia, Da
vid. Flichiş, Mihai — Voicu (Marcu), 
Răduţă — Schwarte (Constantin), Ţur
lea, Stoicescu, Creţu.

VIOREL BOARIU

P.S. De altfel, în final, C. Mano- 
lache, antrenorul gazdelor i-a felici
tat pe sibieni, dezavuind întîmplarea 
din min. 33...

R e z u lta te
Chimia Făgăraş—Olimpia Oradea 1—0 
C.F.R. Arâd—Corvinul Hunedoara 2—1 
C.F.R. Timişoara—C.S.M. Sibiu 1—0 
Vulturii Lugoj—Gaz metan 1—0
Eiectroputere Craiova—Metalur
gistul Cugir 3—0
Gloria Bistriţa—Minerul B. Mare 3—0 
Olimpia S. Mare—C.S.M. Reşiţa 2—0 
Minerul Anina—Politehnica Timi
şoara 3—2

C lasam en t
1. C.S.M. Reşiţa 27 16 5 6 40—22 37
2. C.F.R. Arad 27 12 5 10 36—35 29
3. Minerul B. M. 27 11 6 10 43—35 28
4. C.F.R. Tim. 27 10 8 9 32—25 28
5. C.S.M. Sibiu 27 12 4 11 28—29 28
6. Gloria Bistriţa 27 12 3 12 28—30 27
7. Olimp. S. Mare 27 12 3 12 21—24 27
8. Minerul Anina 27 11 5 11 33—38 27
9. Pol. Timiş. 27 10 6 11 40—31 26

10. Chimia Făgăraş 27 12 2 13 43—40 26
11. Elec. Craiova 27 11 4 12 29—33 26
12. Metal. Cugir 27 10 5 12 23—28 25
13. Gaz metan 27 11 3 13 19—27 25
14. Vulturii Lugoj 27 10 5 12 24—37 25
15. Olimp. Oradea 27 11 2 14 31—33 24
16. Corvin. Huned. 27 10 4 13 28—31 24

Etapa viitoare (11 iunie): Metalur
gistul Cugir—Vulturii Lugoj, Politeh
nica Timiş —Corvinul Hunedoara, O- 
limpia S. Mare—Chimia Făgăraş, Mi
nerul B. Mare—C.F.R. Timişoara, 
C.S.M. Reşiţa—C.F.R. Arad, Minerul 
Anina—Eiectroputere Craiova, Olim
pia Oradea—Gloria Bistriţa, C.S.M. 
Sibiu—Gaz metan.

M edieşen ii au r a t a t  4 -5  ocazii c l a r e !
Vulturii Textila Lugoj — Gaz 

metan Mediaş 1-0 (1-0)

CARTING Campionatul
judeţean al pionierilor

Partidă cu faze încilcite ii multe, prea 
multe durităţi. In min. 2. în urma unei 
duble oreseli a tocătorilor conseni. Ber- 
ceanu — foarte bun în această partidă —, 
deschide scorul cu un sut nutemic de la 
10 m. Dună acest ool. metaluroistii ies 
mal mult la atac sl au ocazii să înscrie, 
crin Spiridonescu si Nită, dar aceştia, 
singuri cu portarul, se pripesc si ratează.

In min. 60, In urma unei acţiuni per
sonale a lut Niculescu, Berceanu ratează 
o mare ocazie de ool. Jocul se încinge 
si, ca urmare, ln min, 75 iucătorul mili
tar Caramicios este eliminat de ne teren, 
pentru fault. Min. 83 aduce eoalarea. con
tenii înscriind prin Fodor, care sutează 
lmnarabll de la circa 18 m.

In min. 85, în urma unei acţiuni a lui 
Berceanu, acesta centrează la Crisan care 
înscrie, aducînd evantaiul echipei sale. 
Nu trec decit trei minute si oaspeţii ega
lează prin Albota. care speculează o gre
şeală a apărării militare. Cu acest rezul
tat se încheie o partidă de slab nivel 
tehnic.

A arbitrat cu oreseli I. Chllimbar (Pi
teşti).

MIRCBA BABA

Victoria Calan—U.P.A. 
Sibiu 3—1 (1—0)

Scutite de orice fel de emoţii, ambele 
echipe au tocat într-o notă de deplină 
sportivitate. Jocul a avut o desfăşurare 
spectaculoasă, cu acţiuni purtate în vi
teză pe extreme, cu suturi pe poartă, vic
toria revenind gazdelor, datorită preciziei 
mai bune a atacanţilor.

După ce oazdele au condus cu 2—0, 
sibienii eu redus din handicap prin Dinu.

6 IUNIE
•  Se împlineso 89 de ani de la 

moartea compozitorului Ciprian Po- 
rumbescu (n. 1853).

•  1606 — S-a născut scriitorul fran
cez Pierre Corneille (m. 1684).

•  La 6 iunie 1875 s-a născut scriito
rul Thomas Mann (m. 12.VIII.1955).

•  173 de ani de la naşterea poetu
lui A. S. Puşkin (m. 1837).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul variabil ziua, senin noaptea şi 
dimineaţa. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul estic. Mini
mele vor fi cuprinse între 8 şi 12 
grade, iar maximele vor, oscila între 
22 şi 25 grade.

CINEMA
SIBIU : PACEA : Evadare din Pla

neta Maimuţelor (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00); ARTA : Ma
rea dragoste (orele 10.00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI i
Cercurile dragostei (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20.30); INDEPEN
DENŢA ; După vulpe (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL ! Micul
scăldător (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19.00; 21,15); TINERETULUI t Proce
sul alb (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
I.L. CARAGIALE : Articolul 420, se
riile I şi II (orele 11,00; 14,00; 17,00 
şi 20.00).

C1SNADIE : POPULAR : Ultimu] 
drum (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA : 8 MAI: Băieţi buni, 
băieţi răi (orele 10,00; 16,00» 18,00 şi
20.00).

DUMBRĂVENI : 7 NOIEMBRIE i
Balada epocii de piatră (orele 18,00 şi
20.00).

OCNA SIBIULUI : Motodrama
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Nu te întoarce (orele 
17,00 şi 19,00). ■

APOLDU DE SUS : 23 AUGUST l 
Steaua de tinichea (orele 18,00 şi 
2 0 , 0 0 ) .

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex. 9,05 Teleşcoală. Biolo
gie (anul III — liceu). Funcţia de re
producere. Matematică (în aiutoruî 
celor care susţin examenul de baca
laureat); Elemente de algebră (III. A- 
ritmetică în Inele de polinoame. 10,00 
Curs de limba rusă. Lecţia a 18-a.
10,30 Căminul (reluare). 11,15 Prim 
plan: Ion Cristea. 11,45 Film serial: 
„Patru tanchlsti sl un cîine“ (XVI) — 
reluare. 12,40 Telefurnal. 14,00—16,30 
Campionatele europene de box — 
tineret (sferturi de finală). Transmi
siune directă de la patinoarul „23 
August". 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amlază. Curs de limba fran
ceză. Lecţia a 18-a — reluare. 18,00 
Steaua polară. Cabinet de orientare 
şcolară si profesională. Preludiu la 
recolta viitoare. 18,30 Imagini din 
Suedia — film documentar. 18,45 Di
namica societăţii româneşti. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
In tntîmpinarea Conferinţei Naţionale 
a P.C.R. si a celei de-a 25-a aniver
sări a republicii. Tara tntreaoă în în
trecere. 20,20 Telerecital Dina Cocea. 
21,35 Acel oameni minunaţi si maşinile 
lor. Dacia opus 1300. 22,00 Trubadurul 
dorului llntervizlune). Seară de balet. 
22,25 Filmul „Cucerirea colinei nr. 
935“ — realizat de studiourile „Elibe
rarea" din Vietnamul de sud. 22,55 
24 de ore. 23,15 Campionatele 
europene de box — tineret (siertun 
de finală). înregistrare de la patinoa
rul .23 August".Cadru dim filmul Evadare din Planeta Maimuţelor,

P re ţu ri ia legume
P R O D U S U L

Pref de con
tractare 1

Preţ plafon 
da vtnzar* 

cu amănuntul
U/M 1 II Ex. 1 n

1. Ceapă verde kg 1,90 _ 2.50
2. Cartofi timpuri) kg — — — 3,40 2.60
3. Gulii kg 1,75 — — 2,50 —
4. Fasole verde:

— fidelufă şi grasă kg — — — 4,70 —
— alte soluri kg *— — — 3,25 —

5. Varză albă kg — — 1,90 1.60 1,25
6. Vinete kg — — 14,75 11,25 9,00
7. Usturoi vérde kg 2,80 — — 4,20 —

NOTA: Conform deciziei nr. 310 din 5 Iunie 1972, a Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular al Judeţului Sibiu, preţurile se aplică 
astfel:
— contractare: 6 iunie 1972
— vtnzare: 7 iunie 1972.

................................................................

Oficiul judeţean de turism Sibiu vă invită Ia excursii 5 
cu autocarul în R.P.B. — R.S.F. Iugoslavia din: 2 
20.VIII.—8.IX.; 10—27.IX; 1—18.X.1972, pe itinera- a 
r iu l: Bucureşti — Tîrnovo — Stoletov — Plovdiv — 2 
Sofia — Mănăstirea Rilla — Skoplje — Titograd — Ko- a 
tov — Dubrovnic — Split — Plitvice — Rijeka — 2 
Ljubljana — peştera Postojna — Zagreb — Belgrad — 2 
Timişoara — Bucureşti. a

Costul excursiei: 4 536 plus 504 lei pentru schimb ■ 
(18 leva şi 200 dinari).

înscrieri şi informaţii suplimentare Ia Oficiul jude- : 
ţean de turism Sibiu şi filiala Mediaş. !

m
.............................................................................................................
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Uzina mecanica

Í

str. Lector nr. 3 
^ RECRUTEAZĂ TINERI 
Ş; CU ŞCOALĂ GENERALĂ DE 8 SAU 10 ANI

PENTRU ŞCOALA PROFESIONALĂ ŞI 
UCENICIE LA LOCUL DE MUNCA, cu 
durata de 3 ani, pentru anul şcolar 1972/1973 

ÎN URMĂTOARELE MESERII:
— sculer matriţer
— electrician întreţinere şi reparaţii
— strungar
— frezor — rabotor — mortezor
— lăcătuş mecanic industria constructoare 

de maşini
— rectificator
— vopsitor industrial 
—:• termist — tratamentist
— protejator metale pe cale electro-chimică 

şi termică
— modeller pentru turnătorie
— turnător-formator.

. DE ASEMENEA UZINA MAI RECRUTEAZĂ 
j; TINERI FARA EXAMEN DE ADMITERE,
* ÎN VEDEREA CALIFICĂRII PRIN UCE

NICIE LA LOCUL DE MUNCĂ cu durată 
de 2 ani în meseriile specificate mai sus.

i  înscrierile se fac la sediul uzinei pînă la data 'de 
< 6 iulie 1972.
^ Informaţii suplimentare se vor lua de la serviciul orga- 
Í  nizarea producţiei din cadrul uzinei. .

Fabrica de bere-amidon
i Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— tîmplari
— lăcătuşi mecanici întreţinere, 

categoriile 4—6
— zidari
— strungari
— electricieni
— muncitori necalificaţi.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal- 
învăţămînt, str. Fabricii nr. 2.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă :

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri — matriţeri
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea mai angajează meseriaşi de înaltă cali
ficare pentru secţiile sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord.

Mica publicitate
VÎND motor de tăfafr lemne, Ocna Sibiului, str. Băieţilor nr. I
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La „Balanţa“ —  fapte din întrecere
(Urmare dl» paq. I)

loslre a maşinilor cu randament ri
dicat. In plus, din fondurile de mică 
mecanizare s-au dotat atelierele cu 
0 grindă ruLantă, ceea ce a uşurat 
efortul oamenilor, a imprimat un ritm 
alert aprovizionării locurilor de mun
că. Apoi, sculele) concepind scule 
mal complexe s-a putut trece la exe
cutarea mai multor operaţii simul
tan.

— Am aflat că şi in atelierul de 
prelucrări mecanice aţi acţionat, or
ganizatoric vorbind, în sensul unui 
flux mai raţional, nu?

— Exact. Aici s-au tradus in viaţă 
două idei de mare eficienţă econo
mică: pe o coordonată s-au aşezat 
maşinile pe grupe similare) pe o a 
doua coordonată s-au aliniat pe teh

nologie de; grup. Pînă atunci maşi
nile erau amestecate, cu consecinţe
le respective, in special cu irosire de 
timp in aprovizionare şi transportul 
pieselor prelucrate. Şi în sfîrşit, aş 
vrea să mă refer la faptul că mai 
multe repere ce necesită prelucrări 
au fost trecute de pe strungurile 
universale pp cele automate, cu o 
productivitate aproape dublă. Chiar 
în prezent, pregătim alte 30 de re
pere pe strunguri automate. Toate 
sínt iniţiative ale oamenilor — ingi
neri, tehnicieni, muncitori fruntaşi. 
Ii puteţi vedea şi cunoaşte în secţii.

Invitaţia directorului era tentantă. 
Am pornit deci prin secţii. La secţia 
t, acum, în zilele premergătoare 
Conferinţei Naţionale a partidului, 
Întrecerea s-a înteţit. Comunistul loan 
Barac a lansat aici ideea reşiţenilor 
„Fiecare comunist angrenat direct in

educarea comunistă a tineretului) 
fiecare vlrstnic un adevărat părinte, 
Îndrumător activ al tinerilor'. Aproa
pe 200 de tineri se află în grija 
vârstnicilor; de atunci productivitatea 
lor, calitatea produselor s-a îmbună
tăţit considerabil.

Discut cu loan Kopoţ, un strungar 
l'e elită al întreprinderii:

— De citi ani lucraţi aici?
— De 18. Şi n-am decit 40 de ani;
— Care sínt performanţele dv., 

acum in cadrul Întrecerii?
— Socotiţi-le şi dv. Eu vă spun 

doar că prin depăşirile ce le reali
zez obţin, în medie faţă de salariul 
de bază, un plus de cîştig de 700 lei 
lunar. Am primit de nouă ori con
secutiv insigna de fruntaş şi „Me
dalia muncii"*.

— Ce tînăr îndrumaţi?
— Pe Mihai Drotleff. De cînd este 

tn supravegherea mea nu a rebutat 
nici o piesă. Este chiar un exemplu 
de comportare profesională şi morală, 
căci mă interesează şi ceea ce face 
tn timpul liber, ce preocupări are. 
Va deveni în scurt timp muncitor de 
mina întîia.

Acolo, în secţie, aflu şi de o altă 
iniţiativă: lucrul Ia mai multe maşini. 
Este tncă într-o fază incipientă dar, 
de mari perspective. D. Dragomir, 
rabotor, are acum în primire 3 ma
şini.

— Cum vă organizaţi lucrul să Ie 
puteţi deservi pe toate?

— Foarte simplu: pun pe fiecare 
un alt gen de piese, de la mari pină 
Ia mici. In timp ce două maşini pre
lucrează piesele mai mari, am timp 
să mă ocup de cea de a treia, unda

prelucrez pe cele mici. Se realizează 
astfel norma a 3 oameni fără eforturi 
deosebite.

. . .  Simplu, ingenios, eficient. Ex
tinsă, această iniţiativă Vd aduce în
treprinderii, Întregului colectiv mari 
economii de forţă de muncă şi, in 
consecinţă, va contribui la ridicarea 
pe o treaptă superioară a productivi
tăţii.

— Dar de Marcel Başu aţi auzit?
— sínt întrebat.

— N-am auzit, l-am cunoscut acum. 
Un tinăr chipeş, inimos foarte dotat 
profesional şi intelectual. Are 33 de 
ani şi lucrează aici de 18 ani. Este 
unul dintre cei mai valoroşi oa
meni ai întreprinderii. Pe palmaresul 
realizărilor sale scrie: 26 de inovaţii 
aplicate, cu un efect economic de 
peste 1 milion de lei. O carte de 
vizită care-i face cinste. Recent i s-a 
brevetat o inovaţie care face simul
tan 4 operaţii, reducînd rebuturile la 
piesa respectivă de la 50 la sută la 
numai 2 la sută; o piesă gingaşă 
din sistemul aparatelor de măsurat.

— Cum v-aţi propus să întîmpinaţi 
Conferinţa Naţională a partidului?
— 11 întreb.

— Să finisez alte două inovaţii 
care sínt In probă. Una simplifică 
manopera, aducind economii de circa 
100 000 lei, a doua este o matriţă 
originală care permite Înlocuirea la 
un reper a metalelor neferoase cu re- 
lon, ceea ce înseamnă 200 000 lei 
economisiţi anual. Le voi da produc
ţiei foarte curînd.

Ce alte comentarii am mal putea 
face pe marginea atitor lucruri meri
tuoase cu care colectivul de Ia „Ba
lanţa“ punctează marea întrecere so
cialistă? Faptele vorbesc de la sine...

Sintem o familie puternică
(Urmare din pag. I)

— Apelînd la oameni. La cunoştin
ţele lor. Nici nu bănuim noi cit de 
tare poate fi un om. Are în el forţe 
uriaşe. Conducătorul trebuie să ştie 
să descătuşeze forţele bune, aş zice. 
Adică să descopere şi să promove
ze, să cultive ce are mai bun fiecare
om.—Noi—siatem—sinceri—Intre_noi.
De aceea, ni-i uşor să ne cunoaştem. 
Cind apreciem că vărul Gheorghiţă 
a apucat pe-un drum greşit, arareori 
ne înşelăm. Aici, la sat, este foarte 
greu să te ascunzi de ochii oame
nilor. Şi nici n-avem nevoie de as
cunzişuri. Eu aşa înţeleg, să mtincim 
cinstit, să ne spunem părerea des
chis, fără Jenă, dar şi fără intenţii 
rele.

— Discută oamenii că vă gtn- 
dlţi la nişte recorduri. Despre ce 
este vorba?

— Citind ziarele, am aflat ce con
diţii se cer pentru ca o cooperativă 
agricolă să fie premiată. Nu ne zba
tem noi de dragul premiului, fără 
Îndoială. Pentru îmbogăţirea noastră 
ne zbatem. Dar parcă nici cu un 
premiu mal de-a-ntîia nu ne-ar sta 
rău. Mai ales că avem condiţii. Iată, 
spre pildă, in sectorul vegetal. Griul 
de toamnă arată foarte bine. Lanu
rile sínt bogate. Am fertilizat tere
nul de pe 85 ha cu urină, am dat 
azotat şi superfosfat la timp şi in 
cantităţi suficiente. Am pregătit te
renul ca la carte, am semănat din 
vreme. Avem asigurată o densitate 
bună. !

Soiuri — de mare productivitate:

Favorit şi Bezostaia. Aşa că esti
măm o depăşire a producţiei totale 
planificate cu peste 250 tone de 
grîu. La cartofi am luat toate mă
surile pentru a obţine cel puţin cu 
5 000 kg la fiecare hectar mai mult 
decit planificarea.

Antecedente, ca să zic aşa, sínt. 
In 1971, la grîu, la Sădinca, într-un 
hotar am realizat—şt—4-100 kg—la- 
hectar, cu soiul Bezostaia. La Favo
rit, am obţinut in alt hotar, la Loam- 
neş, 3 500 kg la hectar. Şi asemenea 
recorduri am înregistrat şi la car
tofi şi la sfecla de zahăr.

— Numai realizarea acestor an
gajamente suplimentare reclamă 
o investiţie substanţială de efort 
creator. Care sínt resursele in
terne ale acestui colectiv de oa
meni angajaţi plenar in marea bă
tălie pentru mai bine, mai mult, 
mai eficient?

— Nu este drept să se considere 
că noi n-am obţinut rezultate bune 
In trecutul nu prea îndepărtat. In 
întovărăşirea agricolă am primit şi 
premiul III pe ţară, la Mlndra, pen
tru producţia de sfeclă de zahăr. Era 
în 1957 şi realizasem 35 tone la hec
tar. De atunci au trecut 15 ani. Şi 
în ceilalţi ani au fost producţii me
ritorii. Dar trebuie să recunoaştem 
că tn 1971 am depăşit toate aştep
tările. Noile măsuri întreprinse de 
conducerea de partid pentru redre
sarea agriculturii, în special aplica
rea acordului global, a determinat o 
mobilizare nemaivăzută a oamenilor 
la lucru, tn clmp. Timpul a trecut, 
dar în favoarea noastră: am cîştigat 
produse, am ciştigat experienţă, dar,

mai ales, ne-am redobîndit Încrede
rea In noi înşine. Acum toţi oa
menii, ca unul, merg in clmp, Îşi 
prăşeşte fiecare cultura. Este o în
trecere, o mare întrecere între oa
meni. Fiecare vrea să fie primul, 
fiecare vrea să obţină producţia cea 
mai mare. Şi din această treabă nu 
avem decit de cîştigat toţi.

— S-a produs vreo modificare 
de concepţie în munca oamenilor 
prin aplicarea noilor măsuri de 
îmbunătăţire a activităţii in agri
cultură?

■— Văd o singură, dar esenţială 
modificare, S-au unificat năzuinţele 
pentru producţii cit mai bune, au 
fost reunite, intr-o nobilă pasiune, 
toate gtndurile noastre despre mun
că şi cinste. Acum, intr-adevăr, sin
tern o mare familie, unită definitiv 
prin năzuinţe, muncă şi sensurile 
vieţii noi pe care ne-o construim.

E mare şi frumoasă familia noas
tră. Mîndra, Loamneş, Haşag, Sădin
ca — satele cuprinse in această mare 
familie — pot deveni şi mai fru
moase. Şi vor deveni. Prin munca 
noastră, a tuturora. Acum cîmpurile 
sínt grele de plante. La cartofi am 
terminat şi praşila a Il-a. La sfecla 
de zahăr — pe cea de-a treia. Am 
intrat cu toate forţele şi la prăşitul 
porumbului. Vrem să fim la înălţi
mea vremurilor noastre. Adică să nu 
rămînem cu nimic în urmă. Şi ho- 
tărîrea noastră e născută din dorinţa 
de a face din acest colţ de ţară o 
grădină înfloritoare. In frunte cu co
muniştii, sintern angajaţi cu toată 
fiinţa pe acest drum al prosperităţii.

AUTOUTILAREA — o acţiune amplă, 
a tuturor colectivelor de muncă

Cel® două mari evenimente ce vor. 
Isvea loo în acest an — Conferinţa 
Naţională a partidului şi cea de a 
25-a aniversare a republicii — sínt în- 
tlmpinate de colectivele de muncă din 
unităţile economice ale municipiului 
Mediaş cu noi şi însemnate succese 
în producţie. Antrenaţi Intr-o pasio
nantă Întrecere, deviza muncitorilor. 
Inginerilor, tehnicienilor, a tuturor 
oamenilor muncii, este realizarea cin
cinalului înainte de termen. Pentru 
ca strădania lor să fie încununată de 
succes, să se materializeze în impor
tante produse peste plan, sínt luate 
şi finalizate o serie de măsuri pri
vind organizarea producţiei şi a mun
cii, se Întreprind şi se finalizează stu
dii şi proiecte privind îmbunătăţirea 
tehnologiei de fabricaţie, de ridicare 
a parametrilor funcţionali ai maşini
lor şl instalaţiilor cu care sínt dotate 
unităţile eto.

Una din acţiunile aflate in atenţia 
tuturor, obiectiv ce are menirea de 
a contribui la creşterea productivită
ţii muncii, la obţinerea unei eficienţe 
economice ridicate, este autoutilarea.

Despre preocupările actuale, pre
cum şi despre cele de perspectivă, 
s-a discutat, zilele trecute, cu ocazia 
unei consfătuiri organizată de către 
Consiliul municipal al sindicatelor. 
Mediaş în colaborare cu Cabinetul de 
organizare a producţiei şi a muncii. 
Participanţii (specialişti din toate în
treprinderile municipiului) au trecut 
în revistă succesele Înregistrate, au 
căutat răspuns unor probleme tncăi 
nerezolvate.

— In uzina noastră există deja o.; 
tradiţie în a ne produce utilaje cu:< 
mijloace proprii. Iniţiativa ca fiecare 
angajat cu studii superioare să re
zolve probleme tehnice care să aducă 

/  o economie de 2 000 ore om sau 50 000 
lei economii anual a căpătat un larg 
ecou in rîndul inginerilor şi econo
miştilor uzinei. Numai în anul 1970 
maşinile şi utilajele concepute şi rea-, 
lizate de noi s-au ridicat la o va-J| 
loare de peste 1 870 mii lei.

Dacă pînă anul trecut activitatea' 
de autoutilare — in special realizarea? 
utilajelor — cădea în sarcina meca
nicului şef, in acest an am format o 
echipă specială care se ocupă numai 
de aceasta. Natural că înainte de a 
se executa un utilaj el trebuie con
ceput, proiectat şi pentru aceasta s-a 
luat măsura ca serviciul de proiec-, 
tare şă Ce întărit cu ingineri tineri.'

care se vor ocupa numai de această 
problemă. Aş' dori să amintesc că 
pină în prezent unele studii între
prinse, precum şi unele proiecte au 
fost finalizate, iar altele sínt în curs. 
Iată de ce, la noi, problemei auto- 
utilării i se acordă toată atenţia. 
(VALERIAN HAVRICIUC, ing. şef 
la „Emailul roşu“).

— Cu toate că Fabrica de şuruburi 
este o unitate mică, am obţinut în 
activitatea de autoutilare bune reali
zări. SPECIALIŞTII NOŞTRI. PUŢINI 
LA NUMĂR, AU CONCEPUT ŞI 
REALIZAT 3 MAŞINI : MAŞINA DE 
REFULAT NITURI, MAŞINA DE 
CRESTAT ŞURUBURI, MAŞINA DE 
BOBINAT. PÎNA LA SFÎRŞITUL 
ANULUI NE-AM PROPUS PRINTRE 
ALTELE SA REALIZAM MAŞINI 
DE SPALAT ORGANE DE ASAM
BLARE, BAI DE RĂCIRE etc. (ing. 
MATEI CRISTIANU, şeful serviciu
lui tehnic).
' — Obiectivele fundamentale ale ac
tualului cincinal pe care colectivul 
uzinei noastre trebuie să le realizeze 
şi să le depăşească Sínt bine contu
rate şi cunoscute de către toţi sala
riaţii. IN DORINŢA DE A ÎNDEPLI
NI ÎNAINTE DE TERMEN SARCI
NILE CINCINALULUI, AM STABI
LIT LUCRĂRILE CE SE VOR REA
LIZA PRIN AUTOUTILARE, LU
CRĂRI CARE PENTRU ACEST AN 
SE RIDICA LA PESTE 3 MILIOANE 
LEI. Primele succese au şi început 
să se contureze. PE PRIMUL TRI
MESTRU, de pildă, AU FOST REA
LIZATE 7 LUCRĂRI CARE TOTA
LIZEAZĂ UN NUMĂR DE 174 O- 
BIECTIVE, aceasta ţinînd seama şi 
de faptul că uzina noastră se află 
într-o nouă etapă de dezvoltare. Ac
cent deosebit s-a pus pe organizarea 
şi mecanizarea transportului intern şi 
a depozitării, executîndu-se în acest 
sens un mare număr de conteinere, 
palete şi rafturi. Au fost, de aseme
nea, executate prin autoutilare un' 
cablu de tracţiune pentru atelierul 

ţ de vopsitorie, diferite băi pentru gal
vanizare, cărucioare, palete pentru 
ţevi, rezervoare pentru galvanizare, 
precum şi altele. IN ETAPA IME
DIAT URMĂTOARE VOM EXECUTA 
UN ASCENSOR STIVUITOR, CALE 
CU ROLE. IAR PENTRU NOUA HA
LA DE VOPSITORIE DE SUBÁN- 
SAMBLE VOM CONCEPE ŞI CON
STRUI TUNELE DE USCARE, DE 
EVAPORARE, O CABINA DE VOR»

SIRE, UNA DE GRUNDUIRE, 
INSTALAŢII DE DECRESARE, 
STAND DE VOPSIRE CU PLAT
FORMA ROTATIVA, INSTALAŢII 
DE VULCANIZAT, INSTALAŢIE 
PENTRU VERIFICĂRI HIDRAULI
CE, precum şi altele (ing. KURT 
SIEGMUND, responsabilul comisiei 
inginerilor şi tehnicienilor de la 
„Automecanica“).

— Desigur, au fost înregistrate suc
cese dar, aşa după cum s-a subliniat 
la recenta Conferinţă a inginerilor şi 
tehnicienilor, specialiştii trebuie fo
losiţi cu mai mult curaj în munca 
de concepţie, de proiectare (ing. 
MIHAI PUFLEA, director în Centrala 
industrială a gazului metan).

— Dacă, aşa după cum s-a arătat, 
în municipiul Mediaş inginerii şi spe
cialiştii au abordat cu toată seriozi
tatea problema autoutilării nu tre
buie scăpat din vedere nici faptul 
că principala sarcină este aceea de 
a găsi căi şi metode, soluţii, care fi
nalizate să ducă Ia reducerea impor
tului de maşini şi utilaje, şi, paralel 
cu aceasta, la o activitate susţinută 
pentru realizarea cincinalului mai de
vreme. Trebuie făcut în aşa fel incit 
cu acelaşi număr de salariaţi pre
văzuţi, să se obţină o creştere substan
ţială a productivităţii muncii. Trebuie 
să se acorde atenţie acelor probleme 
care necesită o rezolvare urgentă (ing. 
FRANCISC HAJNAL, secretar al Co
mitetului municipal de partid).

O idee ce s-a conturat în timpul 
discuţiilor a fost cea cu privire la 
contribuţia fiecărui specialist la re
zolvarea problemelor tehnice din în
treprindere. l a  Înto cm irea  uno r  
d o c u m e n ta ţii pe n t r u  no ile
MAŞINI ŞI UTILAJE PRIN AUTO- 
DOTARE, FIECARE SPECIALIST SA 
LUCREZE ŞI IN TIMPUL LIBER, SA 
PRESTEZE MUNCĂ OBŞTEASCA, 
IDEE ÎMBRĂŢIŞATĂ DE CEI PRE
ZENŢI LA CONSFĂTUIRE.

Concluzionînd, se poate aprecia că 
specialiştii întreprinderilor medieşene, 
desfăşurînd o muncă susţinută, pu- 
nîndu-şi in valoare capacitatea inte
lectuală, sínt hotărîţi ca in cinstea 
Conferinţei Naţionale a partidului şi 
a celei de a 25-a aniversări a re
publicii să înregistreze noi succese pe 
linia autoutilării, pîrghie principală 
in realizarea şl depăşirea sarcinilor 
cincinalului.

I . SANDU
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Omagiu adus lui Gheorghe Lazăr
La şcoala militară de maiştri şl 

subofiţeri ce poartă numele ilus
trului cărturar „Gheorghe Lazăr“ 
a avut loc duminică, 4 iunie, săr
bătorirea a 193 de ani de la naş
terea sa. Cadrele militare şi elevii 
au întimpinat acest eveniment din 
viaţa şcolii noastre prin obţine
rea de rezultate bune şl foarte 
bune in pregătirea d* luptă şi po
litică.

Cinstind memoria aceluia care 
in anul 1818 a aprins torţa învă- 
ţămintului in limba română, la 
şcoala militară de maiştri şi sub
ofiţeri „Gh. Lazăr“ din Sibiu a fost 
ridicată, ca un semn de preţuire şl 
recunoştinţă faţă de marele cărtu
rar, o statuie cu bustul lui Gh. 
Lazăr.

La festivitatea de dezvelire a 
bustului au participat tovarăşii 
Heinrich Sitzier, secretar al Co
mitetului municipal Sibiu al P.C.R., 
general-maior Spirea Stănescu, re
prezentanţi al organelor locale de
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i Manifestări 
cultural-
a r t is t ic e
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Expuneri,
conferinţe

Agnita. In sala Casei oră
şeneşti de cultură, prof. Karl- 
heintz Gross, vicepreşedinte al 
consiliului popular, a prezen
tat o informare privind „Ac
tivitatea desfăşurată de locui
torii oraşului Agnita in Intim* 
pinarea Conferinţei Naţionale 
a Partidului Comunist Român*.

în continuare a urmat un 
bogat şi frumos program ar
tistic prezentat de elevii LI- j 
ceului pedagogic din Sibiu. ^

Alămor. în ciclul de „între
bări şi răspunsuri despre cin
cinal*, prof. Vasile Cosma, di
rectorul căminului cultural, a 
dezvoltat în faţa sătenilor te
ma: „De ce s-a optat pentru 
o rată a acumulării de 30—32 
la sută din venitul naţional*.

în continuare, grădiniţa de 
copii a prezentat un program 
artistic (cîntece, jocuri şi re
citări). Programul artistic şl 
expunerea au fost urmărite cu 
mult interes de cel prezenţi.

I
Loamneş. Prof. Liviu Petruţlu 

a ţinut informarea politică 
„Evenimentele interne şi ex
terne din ultima parte a lunii 
mai a.c.*.

, >
Armeni. în sala căminului | 

cultural, directorul şcolii, llie j 
Gancea, a vorbit sătenilor des- 1 
pre „Sibiul, oraş cultural şl 
industrial".

A urmat un program artis
tic susţinut de elevii şcolii şl
grădiniţa de copii.

Şura Mică. Directorul Şcolii 
generale a prezentat tema: „Să 
cunoaştem legea circulaţiei*, 
folosind un bogat material di
dactic documentar. Expunerea 
a fost urmărită cu viu interes 
de cei prezenţi.

Brigăzi ştiinţifi
ce pe teren

Alţlna. In sala căminului 
cultural s-a desfăşurat simpo
zionul cu tema „Oameni, rea
lizări ,şi fapte tn judeţul Si
biu*, cu care ocazie au făcut 
expuneri prof. Dora Pătru şl 
Aurelia Borcea din Sibiu şl 
prof. Maria Bánciu, care a vor
bit despre „Realizări şi per
spective ale comunei Aiţîna*,

BeneştI. In sala căminului 
cultural, a avut loc intllnirea 
dintre membrii brigăzii ştiinţi
fice şi săteni. Cu această oca
zie s-au prezentat următoarele 
teme: — „Formarea şi cîmpul 
de gravitaţie al pămlntului*, 
prof. Friedric Filipi, „Sistemul 
solar*, prof. Ion Igna, şi — 
„Condiţiile de realizare a u. 
nui zbor cosmic*, prof. Hel
muth Rämer.

NICOLAJB MOLODEŢ

partid şi de stat, numeroşi invi
taţi.

De asemenea au participat re
prezentanţi ai consiliului popular 
comunal Avrig, comuna natală a 
lui Gh. Lazăr şi ai Liceului „Gh. 
Lazăr“ din Sibiu.

Lulnd cuvintul la deschiderea 
acestei festivităţi, comandantul 
şcolii a evocat figura eminentului 
om al culturii româneşti, arătînd 
că dragostea pentru limba popom- 
lui este caracteristica dominantă, 
a activităţii neobosite a marelui 
cărturar.

Dezvelirea bustului cărturarului 
român Gh. Lazăr concomitent cu 
sărbătorirea zilei şcolii noastre are 
loc in condiţiile accelerării proce
sului de dezvoltare multilaterală 
a României socialiste, ale anga
jării şi mai puternice a energiilor 
creatoare pentru Inttmpinarea 
Conferinţei Naţionale a P.C.R. şi 
a aniversării unui sfert de veac 
de la proclamarea republicii.

Vorbind despre importanţa a- 
cestei zile, tovarăşul Heinrich

Sitzier, secretar al Comitetului 
municipal Sibiu al P.C.R., arăta 
că dezvelirea bustului lui 
Gh. Lazăr constituie o vie 
expresie a înaltei preţuiri 
pe care partidul şi statul nostru 
o dă trecutului glorios de luptă 
al poporului nostru, năzuinţei po
porului român pentru afirmarea 
fiinţei sale naţionale, pentru ri
dicarea pe cele mai înalte culmi 
ale ştiinţei şi culturii româneşti.

în acordurile imnului de stat 
al R.S. România a avut loc dezve
lirea bustului marelui cărturar ro
mân Gh. Lazăr.

în Încheierea festivităţii, forma
ţia artistică a şcolii a prezentat 
montajul llterar-muzical, Intitulat 
„Omagiu lui Gh. Lazăr* pregătit 
de locotenent Ion Dumitru. Corul 
şi fanfara şcolii dirijate de plut. 
adj. loan Filip, au Încheiat apoi 
această festivă zi de evocare şl 
omagiu adus celui care a fost cti
torul Invăţămintului In limba ro
mânească, Gh. Lazăr.

V. MARIAN

A. D. A. S.-ul preia 
obligaţiile de plată 
ale asigurărilor auto

De vorbă cu I. GOOS, directorul Direcţiei judeţene a Administraţiei 
j Asigurărilor de Stat
!■ Decretul nr. 471 din anul trecut 
a introdus şi la noi In ţară, lnce- 
pind cu ziua de 27 februarie 1972, 
asigurarea de răspundere civilă obli
gatorie pentru pagubele produse prin 
accidente de autovehicule. Cum la 
redacţie ne-au sosit cîteva scrisori 
prin care semnatarii acestora ne 
roagă să explicăm efectul acestei 
legi de asigurare, i-am solicitat un 
scurt interviu tovarăşului I. Goos, 
directorul Direcţiei judeţene Sibiu a 
Administraţiei Asigurărilor de Stat.

— Mal lntii, tovarăşe director, 
ce se înţelege prin „răspundere 
civilă* ?

— Noţiunea de „răspundere civi
lă* este definită de codul civil, la 
articolul 998, care spune: „Orice faptă 
a omului care cauzează altuia un 
prejudiciu, obligă pe acela din a 
cărui greşeală s-a ocazionat a-1 re
para. Asta Înseamnă că orice cetă
ţean care produce, din culpă, o pa
gubă unei terţe persoane, este obli
gat de lege să suporte toate chel
tuielile destinate reparării prejudi
ciului cauzat.

— Asigurarea de răspundere 
civilă auto, introdusă la noi in- 
cepînd cu 27 februarie a.c., aduce 
noutăţi in acest sens?

— Fără îndoială. Prin această for
mă de asigurare (lucru pe care nu-1 
cunosc încă toţi posesorii de auto
vehicule) Administraţia Asigurărilor 
de Stat preia obligaţiile de plată ale 
asiguraţilor, persoane fizice sau ju
ridice, în cazul cînd aceştia au pro
dus din culpă pagube unor terţe per
soane. Cu alte cuvinte A.D.A.S.-ul 
plăteşte întotdeauna persoanelor pă
gubite suma de bani necesară pen
tru compensarea pagubelor suferite, 
tn locul asiguratului vinovat.

— Dacă aşa stau lucrurile, care 
sínt obligaţiile conducătorului

auto asigurat, vinovat de comi
terea unui accident?

■— în cazul în care o persoană fi
zică sau juridică asigurată a produs 
o pagubă unei alte persoane fizice 
sau juridice, din culpă, este obliga
tă, in calitate de asigurat, să ia ur
mătoarele măsuri: să ceară organe
lor de miliţie întocmirea imediată a 
unui proces-verbal din care să re
zulte vinovăţia şi pagubele cauzate 
persoanei prejudiciate) să anunţe în 
scris, în termen de 24 de ore de la 
producerea accidentului, unitatea 
A.D.A.S. in a cărui rază de activi
tate s-a produs accidentul şi să co
munice, cu această ocazie, preten
ţiile formulate de cei păgubiţi) să 
participe, împreună cu organele 
A.D.A.S. şi cu persoana păgubită la 
constatarea pagubelor. De notat că, 
tn cazul unităţilor socialiste partici
parea la constatare se va asigura 
printr-un reprezentant numit special 
in acest scop, sau prin conducătorul 
auto vinovat de producerea pagubei. 
De asemenea, asiguratul vinovat este 
obligat să stabilească, in faţa Direc
ţiei judeţene A.D.A.S., dacă este de 
acord ca despăgubirea să se rezolve 
pe bază de înţelegere cu persoana 
păgubită.

— Ce se tntimptă dacă una din 
părţi nu este de acord ca rezol
varea despăgubirilor să se iacă 
pe bază de înţelegere?

— în această situaţie persoana pă
gubită poate cere comisiei de jude
cată, instanţei judecătoreşti sau ar
bitrare, după caz, stabilirea cuantu
mului despăgubirilor, care vor fi plă
tite de către A.D.A.S. în contul asi
guratului, conform hotăririi pronun
ţate.

Convorbire realizată de 
AL. SOMEŞANU

Mediaşul industrial s-a alirmat 
in anii din urmă prin realizări 
economice de înalt prestigiu. în
treprinderilor cu o istorie mal în
delungată, Înscrise term pe spirala 
modernizării, li s-au adăugat uni
tăţi noi, dotate cu utilaje de Înaltă 

tehnicitate.
In fotografie: o secvenţă din noul 

peisaj Industrial medleşan

Uzina in vizită 
ia angajaţii săi
Duminică, 4 iunie a.c., comitetul 

sindicatului şi conducerea uzinei 
„Automecanica“ Mediaş au organizat 
o manifestare cultural-educativă în. 
comuna Dirlos, intitulată Uzina In vi
zită la angajaţii săi.

In cadrul acestei acţiuni, Ing. An
ton Peleanu, directorul uzinei, a vor
bit celor prezenţi (angajaţi al uzinei, 
navetişti în comuna Dirlos) despre 
importantele sarcini ce revin uzinei 
in cadrul cincinalului şi aportul pe 
care îl aduo salariaţii acesteia pro
veniţi din această comună. Dumitru 
Ităchitan, preşedintele comitetului 
sindicatului, a felicitat muncitorii 
fruntaşi din această comună, după 
care formaţii artistice ale uzinei si 
Casei de cultură a sindicatelor Me
diaş au prezentat un frumos spectacol.

sibiene
Cu ocazia primului festival-concurs 

de muzică cultă „Darclée ’72“, desfă
şurat la Piteşti, doi dintre reprezen
tanţii judeţului Sibiu au reuşit, în 
urma unei frumoase comportări, să 
atragă atenţia juriului. Este vorba de 
medicul Vasile Iacob, absolvent al 
Şcolii populare de artă Sibiu, care a 
obţinut premiul II la canto şi Helda 
Martin, elevă in anul V «1 aceleiaşi( 
şcoli populare de artă, menţiune la' 
pian.

Expoziţie
re tro sp ec tiv ă

Duminică, la Casa de cultură a sin
dicatelor Mediaş, a avut loc deschi
derea expoziţiei retrospective de pic
tură a prof. Cornel Cocoarva. La des
chidere au participat reprezentanţi 
ai organelor locale de partid şi sin
dicat, al Comitetului municipal pen
tru cultură şi educaţie socialistă, pre
cum şi numeroşi vizitatori.

Sínt expuse 87 lucrări de pictură 
In ulei. Se disting lucrările de peisaj 
citadin şi natură statică.

Expoziţia este deschisă zilnio pină 
în 11 iunie a.c., între orele 9—12 şl 
17—19.

In interiorul Muzeului de Istorie din incinta Turnului sfatului Sibiu. 
In fotografii« Vechile porţi nie urbei

loan Cocan — Stejeriş. Vă pu
teţi prezenta la Combinatul chimic 
din oraşul Victoria spre a vă ri
dica actele solicitate.

Nicolae Andronic — Micăsasa. 
Conducerea institutului „Chimigaz“ 
din Mediaş va aproba transferul 
dumneavoastră de îndată ce veţi 
realiza sarcinile de serviciu şi se 
va pregăti un cadru corespunzător. 
Gheorghe Dejan — Mediaş. Coo
perativa „Meşteşugarul“ din loca
litatea dv. ne informează că lipsa 
capsulelor se datora lipsei de bio
xid de carbon. Tovarăşii au omis 
totuşi să ne comunice cum vor 
rezolva problema şi cind. Totoda
tă au neglijat să arate că doar 
lipsa de interes atrage după sine 
lipsa bioxidului de carbon.

Seriozitatea cu care-şi tratează 
sarcinile ne-o dovedeşte şi răs
punsul de două rînduri al condu
cerii cooperativei.

Angela Slavu — Mohu. O por
ţiune din terenul Insămînţat de 
dv. este cuprins In perimetrul 
C.A.P. Nu aveţi acte de proprie
tate şi, de fapt, terenul depăşeşte 
limitele vetrei satului.

Anul acesta veţi putea culege 
recolta de legume, însă în viitor 
să nu mai ocupaţi nimic din peri
metrul cooperativei agricole din 
sat.

Mihai Coiaciu — Sibiu. Lipsa 
apei potabile din str. Tipografilor 
s-a datorat unor defecţiuni la re
ţeaua de alimentare a oraşului, re
mediate între timp, cit şi presiunii 
scăzute.

In privinţa folosirii apei pota
bile din bazinul de acumulare al 
blocului, vă reamintim că au ac
ces doar locatarii care au con
tribuit la repararea bazinului. în- 
truclt dv. nu aţi făcut-o, cunoaş
teţi şl consecinţele.

V. ŞERB
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Vizita pre
şedintelui Tito 
la Moscova

r Moscova 5 (Agerpres). Ls 5 Iunie, 
fi1 sosit la Moscova, într-o vizită ofi- 
fciaiS, Iosîp Broz. Tito, preşedintele 
R.S.F. Iugoslavia, preşedintele Uniu
nii Comuniştilor din Iugoslavia. El 
a fost lntimpinat la aeroport de Leo
nid Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., Nikolai Podgornîi, pre
şedintele Prezidiului Sovietului Su
prem, Alexei Kosîghin, preşedintele 
Consiliului de Miniştri, şi de alte 
persoane oficiale sovietice.

In aceeaşi zi, la Kremlin, Nikolai 
Podgornîi i-a înmînat preşedintelui 
Iosîp Broz Tito „Ordinul Lenin“, dis
tincţie ce d-a fost acordată, după cum 
*-a mai anunţat, cu prilejul împlinirii 
W 80 de ani.

Nikolai Podgornîi şi Iosîp Broz 
Tito au rostit, cu această ocazie, 
•curte cuvîntări.

Seara, Comitetul Central al 
P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem 
şi guvernul U.R.S.S. au oferit un di
neu în cinstea preşedintelui Iosip 
Broz Tito.

Leonid Brejnev şi Iosip Broz Tito 
^u rostit alocuţiuni.

întrevedere 
Erich Honecker- 
Andrei Gromîko
Berlin 5 (Agerpres). — Erich Ho- 

necker, prim-sec.retar al C.C. al 
P.S.U.G., l-a primit luni pe Andrei 
Gromîko, ministrul afacerilor externe 
a! Uniunii Sovietice, aflat într-o vi
zită oficială în capitala R.D. Germane. 
Cu acest prilej, menţionează agen
ţia A.D.N., au fost discutate pro
bleme legate de politica Uniunii So
vietice şi a R.D. Germane după in
trarea în vigoare a tratatelor semnate 
de U.R.S.S. şi R.P. Polonă cu R. F. a 
Germaniei, precum şi acordului cva- 
dripartit cu privire Ia Berlinul occi
dental.

La primire, au luat parte Willi 
Stopb, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.D. Germane, Hermann 
Axen, membru al Biroului Politic al 
C.C. ál P.S.U.G., şi Otto Winzer, 
ministrul afacerilor externe.

Încheierea lucrărilor Adunării 
reprezentanţilor opiniei publice 
pentru securitatea şi cooperarea 

europeană
Bruxelles 5. — Trimisul special 

Agerpres, Silvia Coman, transmite: 
Luni s-au încheiat, la Palatul Con
greselor din Bruxelles, lucrările A- 
dunării reprezentanţilor opiniei pu
blice pentru securitatea şi coopera
rea europeană, ia care au participat 
peste 700 de personalităţi din ţările 
continentului. La adunare a fost pre
zentă şi o delegaţie din ţara noastră.

Timp de patru zile, participanţii 
au dezbătut, in cadrul a trei comisii, 
numeroase probleme cu privire la 
organizarea eforturilor opiniei publi
ce în favoarea securităţii în Euro
pa, a întăririi păcii . şi convocării 
conferinţei europene a statelor, pro
bleme ale cooperării , in domeniile „

O alocuţiune 
a cancelarului 
Willy Brandt
Bonn 5 (Agerpres). — Intr-o alo

cuţiune rostită la televiziunea vest- 
germană, cancelarul Willy Brandt a 
subliniat însemnătatea intrării în vi
goare a acordului cvadripartit asu
pra Berlinului occidental, precum şi 
a tratatelor R.F.G. cu Uniunea So
vietică şi cu R.P. Polonă, Cancelarul 
vest-german a remarcat, de aseme
nea, semnificaţia pe care o îmbra
că, in acest context, vizitele la Bonn 
ale ministrului sovietic al afaceri
lor externe şi adjunctul ministrului 
de externe al Poloniei. »Este abso
lut necesar ca tratatele să fie com
pletate de evoluţia ulterioară a rea
lităţilor, în interesul păcii", a arătat 
cancelarul R.F.G. In încheiere el a 
subliniat necesitatea de a se depune 
in continuare eforturi pentru asigu
rarea unei păci trainice în Europa.

economic, ştiinţific, tehnic, cultural 
şi de protejare a mediului înconju
rător, ca mijloace de apropiere a 
popoarelor.

Lucrările şedinţei finale au fost 
conduse, din partea Secretariatului 
adunării, de către canonicul Raymond 
Goor (Belgia).

Adunarea a ascultat rapoartele de 
lucru ale întîlnirilor specializate ce 
au avut Ioc duminică, ale reprezen
tanţilor organizaţiilor de tineret, de 
femei, sindicale, ale unor oameni de 
ştiinţă, ale reprezentanţilor diferite
lor confesiuni, precum şi raportul 
Întrunirii de două zile a scriitorilor, 
cineaştilor, artiştilor şi oamenilor de 
cullură.

Participanţii au adoptat apoi „De
claraţia solemnă a Adunării repre
zentanţilor opiniei publice pentru 
securitatea şi cooperarea europea
nă".

După ce a mulţumit participanţi
lor pentru aportul lor Ia buna des
făşurare a lucrărilor, canonicul Goor 
a menţionat, in cuvîntul de Închi
dere, necesitatea extinderii acţiuni
lor opiniei publice din ţările euro
pene pentru a cuprinde pături cit 
mai largi în lupta pentru o Europă 
a păcii şi colaborării.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
Varşovia 5 (Agerpres). —' Luna 

mai a prilejuit oamenilor muncii din 
R.P. Polonă înscrierea unor noi suc
cese in activitatea de edificare a 
construcţiei socialismului. Muncitorii 
din metalurgie, minerit, cei de pe 
şantierele navale au fost din nou 
primii in ce priveşte cantitatea şi 
calitatea producţiei realizate. După 
cum menţionează agenţia P.A.P., mi
nerii au depăşit planul în luna măi 
cu 70 000 de tone de cărbune. Re
zultate deosebite au obţinut meta- 
lurgiştii care au dat ţării peste plan 
2(3 000 de tone de cocs, 7 000 tone 
de fontă, 6 000 tone de oţel, 13 000 
tone dex laminate şi peste 500 de 
kilometri de conducte de otel.

Moscova 5 (Agerpres). — O insta
laţie automată pentru producerea de 
plăci termoizolante din vată de sti
clă a intrat in funcţiune la Combi
natul de ciment din apropierea ora
şului Taşkent. Instalaţia are o capa
citate anuală de peste 250000 mp 
plăci. întregul proces de producţie 
este dirijat de numai ciţiva opera
tori.

„Specialitatea" instalaţiei o consti
tuie plăcile rezistente la seisme, cu 
un adaos de var şi loess. Acelaşi 
material, învelit înlr-un strat sinte
tic special, este întrebuinţat la fa
bricarea panourilor pentru absorbţia 
sunetelor.

Praga 5 (Agerpres). —• Producţia 
de energie electrică a R.S, Ceho
slovace a crescut de peste cinci ori 
în anii puterii populare. In fiecare 
an intră în funcţiune noi şi noi o- 
bieclive. De pildă, in acest an a fost 
inaugurată o nouă cetate a luminii,

termocentrala „Pecerad" care va sa
tisface necesarul de energie electri
că al Pragăi. Cele patru blocuri e- 
nergetice ale termocentralei, fiecare 
cu o capacitate de cite 200 000 de 
kilowaţi, vor da anual 5 miliarde 
de kilowaţi-oră. Un alt succes im
portant îl reprezintă intrarea in 
funcţiune a celei de-a doua linii a 
centralei „Melnik".

Directivele celui de-al cincilea 
plan cincinal prevăd obţinerea, la 
finele anului 1975, a unei cantităţi 
de 62—03 de miliarde kilowaţi-oră.

Hanoi 5 (Agerpres). — Colectivul 
centrului de cercetări ştiinţifice pen
tru construcţia experimentală a trac
toarelor şi automobilelor din R.D. 
Vietnam a creat un nou tip de trac
tor destinat executării lucrărilor a- 
gricole în condiţiile climei tropicale. 
Noul tractor are o capacitate de 50 
de cai putere şi se distinge prin 
performanţele sale tehnice.

\
Ulan Bator 5 (Agerpres). — In 

R.P. Mongolă, şeptelul de vite a 
crescut în ultimii trei ani cu 1,2 mi
lioane capete. Au fost construite 
peste 16 000 de grajduri pentru vite 
şi s-au irigat aproape 10 milioane 
hectare de păşune. Producţia de fu
raje a crescut de trei ori. Cele 272 
de uniuni agricole create in ţară au 
devenit principalele furnizoare de 
carne, lină şi altele.

Sesiunea Consiliului 
Ministerial al O. li. A.
Alger 5. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Benga, transmite: In 
capitala marocană — Rabat — s-au 
deschis luni lucrările celei de-a 19-a 
sesiuni ordinare a Consiliului Mi
nisterial al Organizaţiei Unităţii A- 
fricane. Lu sesiune participă un nu
măr record de state membre ale 
O.U.A.: 40 din 41.

$ . 0 1  -  escaladarea profiturilor
„Pentru muncitorul de rind escala

darea profiturilor de către trusturi şi 
monopoluri în condiţiile actuale ale 
Influentei şi depresiunii este un pa
radox». El nu poate înţelege de <e 
conglomeratele şi firmele complexu
lui militaro-industrial urcă în galop 
graficul profiturilor, în timp ce eco
nomia tării, pe care acestea o con
trolează, merge şchiopătând, încer- 
clnd din greu să iasă din mlaştina 
Inflaţiei şi stagnării“, declara recent 
un membru al conducerii Uniunii 
sindicale a muncitorilor din industria 
de automobile din Statele Unite.

Nedumerirea muncitorului ame
rican este cu atit mai* mare cu cit 
profiturile corporaţiilor din primul 
trimestru al anului 1972 au depăşit 
—- potrivit revistei „Business Week“
.— orice pronosticuri tocmai în mij- 
îocul celei de a 2-a faze a „Războiu
lui contra inflaţiei", cunoscută sub' 
numele de „Faza controlului profitu
rilor“ şi care urmează etapei de 
„îngheţare parţială a preţurilor şi to
tală a salariilor".

Potrivit datelor statistice publicate 
de conducerea uniunii sindicale 
A.F.L.-C.I.O. „cele mai mari 100 de cor
poraţii americane au raportat recent 
profituri medii de 76 la sută în cursul 
anului trecut, faţă de anul 1970“, iar 
în primele luni ele anului curent 
şi-au menţinut aceeaşi ritmicitate în 
realizarea de supraprofjturi şi profi
turi maxime. „General electric“ a 
anunţat profituri de circa 13 la sută, 
faţă de ultimul trimestru al anului

trecut, „I.B.M.“ — de 22 la sută, 
„Westinghouse“ — de 27 la sută, 
„International Paper" — de 29 la' 
sută, Dupont“, cea mai anare firmă 
de produse chimice din S.U.A., şi-a 
sporit profiturile cu 34 la sută, în 
timp ce rivala ei — „Monsanto" — 
cu 56 la sută. „Chrysler“, al treilea 
producător de autovehicule din 
S.U.A., şi-a uluit concurenţii cu vîn- 
zările sale în valoare de 2,2 miliarda 
de dolari, din care a obţinut un pro
fit de 36 milioane de dolari, depă
şind astfel cu 231 la sulă pe cel rea-, 
lizat în perioada corespunzătoare a 
anului trecut.

In acelaşi timp, insă, salariile mun
citorilor au rămas îngheţate ca ur
mare a hotărîrii luate de administra
ţie în vara trecută. Sporurile de sa
larii obţinute de muncitorii din di
verse branşe economice, in urma 
unor hotărîte şi eficiente acţiuni 
greviste, au fost anulate de adminis
traţie; folosindu-se ca pretext infla
ţia. Ca atare, deşi costul vieţii a 
crescut in ultimii 5 ani cu peste 25 
la sută, salariile multor categorii de 
muncitori au rămas la acelaşi nivel 
ca în anul 1967.

Spre tuareg surprindere a muncito
rilor, presa americană anunţă că nu
meroşi preşedinţi de firme şi corpo
raţii au obţinut majorări ale salariilor 
de pînă la 200 la sută. Lista cu spo
riri' de salarii de peste 100 000 de do
lari, în această perioadă de „înghe
ţare totală a salariilor“, este impre
sionantă. Liderii conglomeratelor au

apreciat că hotărârea privind „înghe
ţarea salariilor“ se aplică numai mun
citorilor, nu şi patronatului, şi, ca 
atare, au ignorat-o complet.

Pe lingă profiturile fabuloase rea
lizate prin îngheţarea salariilor mun
citorilor la un nivel cu mult 
scăzut costului vieţii, conglomeratele 
au obţinut de la administraţie facili
tăţi financiare nesperate, iar altele 
au fost complet scutite de impozite. 
Potrivit dalelor statistice oficiale, 
100 dintre cele mai mari trusturi şi 
monopoluri nu au plătit în cursul 
anului trecut nici un dolar impozit 
în timp ce milioanele de contribua
bili americani şi-au achitat impozi
tele pînă la ultimul cent, iar cei care 
au întârziat, din lipsă de mijloace 
băneşti, să-şi achite integral impo
zitele au fost amendaţi cu sute de 
dolari sau deferiţi justiţiei.

Numeroase ziare ale sindicatelor, 
printre care „Vocea Minerilor", din 
statul Virginia de vest, demasca în
cercările trusturilor şi monopolurilor 
de a ieşi din inflaţie şi depresiune pe 
spatele clasei muncitoare şi con
damnă politica de evaziune fiscală a 
patronului, calificând-o drept un atac 
împotriva intereselor contribuabilu
lui american cáré se vede nevoit să 
plătească din veniturile sale şi par
tea de impozite a conglomeratelor.

C. ALEXANDROAIE 
corespondentul Agerpres la 

Washington

Reuniunea de la Rabat, ale cărei 
lucrări v o r’continua pînă la 10 iu
nie, va pregăti agenda sesiunii la 
nivel înalt a Organizaţiei Unităţii 
Africane, care urmează să se des
chidă la 12 iunie a.c., in capitala 
marocană.

Ordinea de zi * sesiunii ministe
riale a O.U.A. cuprinde numeroase 
proiecte de rezolptii privind dezvol
tarea şi cooperarea ţărilor africane. 
O atenţie deosebită va fi acordată 
modalităţilor de intensificare a spri
jinului acordat de O.U.A. mişcărilor 
de eliberare naţională de pa conti
nentul african.

Andreotti 
va forma 

noul guvern 
italian

Roma 5 (Agerpres). — Preşedintei^ 
Italiei, Giovanî Leone, l-a însărcinat 
duminică seara pe Giulio Andreotti să 
formeze noul guvern îţalian. In 
cursul unei declaraţii televizate, Giu. 
lio Andreotti a enumerat principalele 
probleme de care viitorul cabinet va 
trebui să tină seama: o serioasă re
dresare economică, măsuri mai efi
ciente de prevenire a criminalitătii 
?! a tuturor formelor d« violenţă şi, 
în sfîrşit, o participare din ce in ce 
mal activă a. Italiei ia iniţiativele în 
Interesul păcii internaţionale, cum ar 
fi preconizata conferinţă general-euro- 
peană pentru securitate şi colaborare,
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I. C. H. Lotru cu sediul 
în comuna Voineasa, 

judeţul Vîlcea
ANGAJEAZĂ :

— şef serviciu contabilitate şi financiar
— contabil principal
— contabil
— şef de depozit
— magaziner.

Se acorda salarizare specială, spor de şantier, spor ele 
vechime şi cazare gratuită.

Industria cărnii Sibiu
str. Abatorului nr. 10

ANGAJEAZĂ:
— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar
— 1 contabil principal.

j Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968, 
j Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.
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În trep rin d e rea  viei şi vinului Sibiu
angajează u rgen t:

— diriginte de şantier.

Acuzata este nevinovată
Sau Jose 5 (Ager

pres). — După - două 
zile de deliberări, ju
riul ales in urmă cu 
trei luni pentru a 
pronunţa verdictul 
în procesul intentat 
militantei de culoare 
Angela Davis, mem
bră a Partidului Co
munist din S.U.A., a 
anunţat duminică sea
ra aprecierea şi hotă- 
rîrea sa: acuzata este 
nevinovată.

Cu ocazia unei 
conferinţe de presă 
organizată după- ros
tirea verdictului, An
gela Davis a declarat 
că „dacă ar fi fost 
respectată loialitatea, 
acest proces nici nu 
ar fi trebuit să aibă 
loc. însuşi faptul 
că a trebuit să fac 
faţă unor Învinuiri 
vorbeşte de la sine 
asupra nedreptăţii 
sistemului american 
de justiţie. Veţi greşi 
dacă veţi trage con
cluzia că achitarea 
mea îmi va schimba 
părerea asupra aces
tui sistem“. Referin-

du-se la membrii ju
riului, Angela Davis 
a spus: „Pe ei nu îi 
privesc ca o parte a 
acestui sistem judi
ciar, ci ca o parte a 
oamenilor, oameni 
care trebuie integraţi 
în lupta împotriva 
nedreptăţii".

Unul dintre cei 12 
membri . ai juriului 

all-white“ (toţi albi), 
Robert Seidel, a afir
mat, reîerindu-se la 
deliberările îndelungi 
care au precedat pro
nunţarea verdictului, 
că decizia a fost de 
mai multe ori supusă 
Ia vot, dar niciodată 
nu a existat vreun 
membru care să o 
considere vinovată pe 
Angela Davis, ci 
doar s-a cerut un ră
gaz suplimentar pen
tru a revedea mărtu
riile.

Numeroase perso
nalităţi ale vieţii po
litice din S.U.A., re
prezentanţi ai militan
ţilor pentru drepturi 
civile şi-au exprimat 
satisfacţia în legătură

cu deznodămintul 
procesului intentat 
Angelei Davis, salu
tând justeţea deciziei. 
Printre acestea se 
află reputatul profe
sor de filozofie de la 
Universitatea Califor
nia din Los Angeles, 
Hebert Marcuse, la 
a cărui catedră An
gela Davis lucrase ca 
asistentă, Franklin 
Alexander, şeful 
„Comitetului pentru 
apărarea Angelei Da
vis", precum şi lideri 
ai altor asemenea or
ganisme din străină
tate.

O serie de comen
tarii de presă apărute 
luni dimineaţa abor
dează aspecte esen
ţiale dezvăluite de 
desfăşurarea procesu
lui din San Jose, pre- 
zentînd nenumărate 
elemente de natură 
să convingă asupra 
injusteţei capetelor 
de acuzare şi a defor
mărilor deliberate 
care au făcut din a- 
cest proces o mostră 
de înscenare judicia
ră.

Institu tul de proiectare judeţean
Sib iu

Bulevardul Victoriei nr. 11,

* ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
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— tehnician sau inginer organizare şantier
— tehnicieni rezistenţă, vechime minimum 2 ani ?
— tehnicieni devizieri, vechime 2 ani.
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Banca pentru agricultură
şi industrie alimentară,
su cu rsa la  ju d eţean ă  Sibiu

'ANUNŢĂ CONCURS
pentru ocuparea posturilor de:

— CONTABIL ŞEF
— INSPECTOR TEHNIC PRINCIPAL'. 

Condiţiile de admitere sínt cele prevăzute în Legea 
nr. 12/1971 (studii superioare de specialitate).
Salarizarea se asigură conform H.C.M. nr. 914/1968. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul băncii

_ din municipiul Sibiu, Bulevardul Victoriei nr. 1 sau la 
§ telefon 1 13 09.
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Aeroportul Sibiu
ţ  ANGAJEAZĂ:

ţ*5
— 1 şef formaţie P.C.I. cu studii medii şi stagiul 

militar satisfăcut• o
— şoferi
— 1 mecanic avion.

•  PREŞEDINTELE ALGERIEI, HOUARI BOUMED1ENE, şi-a 
încheiat duminică vizita oficială întreprinsă în Guineea. La 
Conakry, el a conferit cu preşedintele Seku Ture, în cursul 
convorbirilor fiind abordate probleme legate de dezvoltarea 
relaţiilor reciproce. In aceeaşi zi, preşedintele Boumediene 
a sosit Ia Nouakchott, capitala Mauritaniei, unde a fost in- 
timpinat de preşedintele Moktar Ould Daddah.

0  LÂ KHARTUM a avut loc, duminică, o rundă de con
vorbiri oficiale între preşedintele Republicii Democratice Su
dan, Gaafar Numeiry, şi preşedintele Republicii Islamice Pa
kistan, Zulfikar Aii Bhutto, care efectuează o vizită oficială 
in Sudan. In cursul convorbirilor — relevă agenţia M.E.N. ■— 
au fost abordate aspecte legate de dezvoltarea relaţiilor 
bilaterale, situaţia din Orientul Apropiat şi probleme privind 
zona Asiei de sud. ,

•  .ALGERIA ESTE GATA SĂ FURNIZEZE SIRIEI INTREA-' 
GA ASISTENŢĂ DE CARE ARE NEVOIE", se arată în me
sajul adresat de preşedintele algerian, Houari Boumediene, 
şefului statului sirian, generalul Hafez El Ássad, in legătură 
cu hotărîrea adoptată de guvernul de la Damasc privind 
naţionalizarea bunurilor companiei „Irak Petroleum". ,

•  IN LOCALITATEA BALNEARĂ „MALUL ÎNSORIT", de 
pe litoralul bulgar a l . Mării Negre, a început duminică tra
diţionalul festival muzical „Orfeul de aur". La ;festival, in 
cadrul căruia vor fi decernate premii pentru cea mai bună 
melodie bulgară şi pentru cel mai bun interpret, participă 
55 d e . interpreţi din 30 de ţări.

0  27 DE PERSOANE au fost omorite şi alte 400 rănite 
In accidentul feroviar care s-a produs duminică în gara Jessore, 
Republica Bangladesh. Accidentul a survenit în momentul 
în care un tren de persoane, intrînd în Jessore, s-a ciocnit 
de un tren de marfă.

•  CEA DE-A 35-A ANIVERSARE A VICTORIEI REPUR
TATE LA POCHONBO de armata populară revoluţionară co
reeană asupra interventioniştilor japonezi a fost marcată du
minică, Ia Hyesan, printr-o paradă militară şi o demonstra
ţie a oamenilor muncii, desfăşurate în prezenţa luî Kim Ir 
Sen şi a altor conducători de partid şi de stat.

La festivităţi au participat-1 100 000 de persoane, menţio
nează A.C.T.C.

p e  s c u r t
•  IN CADRUL OPERAŢIUNILOR ÎNTREPRINSE ÎMPO

TRIVA GUERILELOR URBANE, politia uruguayană 
a capturat, duminică, 20 de membri ai organizaţiei „Tupa- 
maros", într-un cartier de la periferia oraşului Montevideo. 
— anunţă un comunicat oficial, reluat de .agenţia 
France Presse. Cu aceeaşi ocazie, a fost descoperit un impor
tant stoc de arme şi muniţii apartinînd acestei organizaţii.

Surse ale poliţiei din Montevideo au declarat, de aseme
nea, că forţele poliţieneşti însărcinate cu lupta împotriva gue
rilelor urbane au capturat alţi 18 „tupamaroşi" în departa
mentul Florida, situat la 150 kilometri nord de capitală.

•  AGENŢIA KHMERA DE INFORMAŢII relatează că for
jele de eliberare care acţionează în provincia Kompong Thom 
au atacat şi au ocupat, in a doua parte a lunii mai, cinci 
poziţii inamice in zona rîului Seng şi au interceptat întări
rile trimise de comandamentul Ionnolist. In aceste acţiuni,

în numai două zile, au fost scoşi din luptă 700 de militari 
inamici.

In cursul atacului lansat Împotriva unei poziţii din dis
trictul Mong Russei, provincia Battambang, forţele de elibe
rare au anihilat 110 militari inamici.

0  LA MINISTERUL IRAKIAN AL PETROLULUI a fost în
fiinţat un comitet care are sarcina de a întocmi un proiect 
de acord permanent cu Siria pentru coordonarea transportu
lui pe teritoriul sirian a petrolului extras din Irak şi a ex
portului acestui produs prin porturile de la Marea Medite- 
rană. Comitetul, condus de Saheb Sahab, reprezentantul Com
paniei nationale irakiene a petrolului (I.N.O.C.), şi compus 
din cinci membri, va înainta, în termen de zece zile, reco
mandările sale Ministerului Petrolului,

0  ABDUL RAHMAN IRIANL preşedintele Consiliului Re
publican al Republicii Arabe Yemen, a adresat mesaje de 
sprijin guvernelor de Ia Bagdad şi Damasc, în urma hotărîrii 
Irakului şi Siriei de a prelua controlul asupra societăţii 
„Irak Petroleum Company".

0  IN CAPITALA ALBANIEI s-a desfăşurat prima confe
rinţă naţională de folclor, organizată de Institutul de folclor 
al Universităţii din Tirana. Au participat aproximativ 300 de 
specialişti albanezi şi străini in domeniul folclorului. Din 
România a fost prezent prof. univ. Mihai Pop, directorul 
Institutului de etnografie şi folclor, preşedintele Asociaţiei 
Internaţionale de Etnologie şi Folclor, care a prezentat o 
comunicare în legătură cu folclorul în contemporaneitate.

0  AGENŢIA DE PRESĂ „ELIBERAREA" informează că, 
în cursul lunii mai, forţele patriotice care acţionează in pro
vincia Long An, Vietnamul de sud, au scos din luptă 1 700 
de militari, inamici. Totodată, au fost distruse 17 vehicule 
militare, mai multe piese de artilerie grea şi nave ale for
ţelor inamice.
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întreprinderea de transporturi Sibiu,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: j

— 1 merceolog principal care să îndeplinească j 
condiţiile Legii nr. 12/1971.

— şoferi pentru autobuze cu gradul D
— şoferi cu gradele B şi C cu vechime de peste î 

3 ani în meseria de şofer
— 2 vulcanîzatori auto |
— 1 zugrav î

casiere încasatoare (taxatoare) Care să îndepli- !
nească următoarele condiţii:
— 18 ani împliniţi la data angajării
— 7—8 clase elementare I

— 4 gresori auto
— 10 muncitori necalificaţi pentru investiţii

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul perso-! 
nai telefon 1 14 86, Sibiu. |

99

Fabrica de ciorapi 
7 N O I E M B R I E “ Sibiu

anunţă CONCURS pentru ocuparea unui post de 
tehnician principal la serviciul aprovizionare. jjj

Informaţii Ia telefon 1 32 70, serviciul O.N.M. sau t : 
compartimentul personal. %
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